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Răspunzînd înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu
Vu

Idei-forfă ale devenirii noastre comuniste

progresului și prosperității patriei
și domeniile creației materiale 
și spirituale. Dar și în această 
perioadă mai cu seamă, am 
reușit să impunem deplin și 
definitiv munca drept factor 
hotăritor al progresului și 
prosperității patriei, drept 
înaltă, superioară școală de 
formare și afirmare a carac
terului adevăraților patrioți 
și revoluționari.

în mod deosebit pentru tî- 
năra generație, aflată acum 
la virsta marilor idealuri și 
aspirații, munca pentru țară 
constituie spațiul ideal de îm
plinire și confirmare. Investi
tă cu dragoste și încredere 
de partid, de secretarul său 
general, cu mandatul de o ex
cepțională răspundere de a 
reprezenta o puternică forță 
socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste, ea 
poate și trebuie să-și valori
fice astfel mult mai intens 
înaltele trăsături moral-poli- 
tice care ii sint prin excelen
ță proprii. Se poate spune că, 
prin amploarea și comple
xitatea lor, obiectivele sta
bilite de Congresul al XIII- 
lea al 
nile de 
și pe întregul cincinal 1986— 
1990, sint in măsură să po
tențeze și să valorifice la ma
ximum entuziasmul și pasiu
nea creatoare ale tinerilor, să 
le stimuleze dorința firească 
de a descoperi și promova 
cu consecvență noul, de a 
lupta împotriva a tot ceea ce 
este învechit și nu mai răs
punde exigențelor progresului, 
de a pune cele mai înaintate 
și valoroase cuceriri ale ști
inței și cunoașterii în slujba 
propășirii patriei.

Această atitudine nouă, re
voluționară față de muncă, în 
fapt, față de interesele fun
damentale ale societății, este 
în măsură să exprime o nouă 
condiție și o nouă conștiință 
a muncii în actuala etapă de 
dezvoltare economico-socială 
a României. Astfel și numai 
astfel putem avea o înțelegere 
clară și obiectivă a faptului că 
numai mupeind mai bine pu
tem trăi mâi bine, că nimănui, 
în nici o împrejurare nu

Cine privește cu atenție 
chipul nou al țării și al oa
menilor săi, cine urmărește 
profundele, ireversibilele pre
faceri ce au survenit in des
tinul nou, socialist al Româ
niei — mai cu seamă în epo
ca istorică inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului
— poate înțelege mai bine, 
mai exact adevărul esențial, 
cu valoare de axiomă al unei 
idei cardinale, desprinsă din 
fondul de aur al operei tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
tot ceea ce am realizat, tot 
ceea ce vrem să realizăm este 
rezultatul geniului creator al 
întregii noastre națiuni socia
liste, rezultatul firesc și ne
cesar al acțiunii creatoare și 
conștiente a maselor in tripla 
calitate de proprietar, produ
cător și beneficiar al avuției 
noastre naționale.

într-adevăr, istoria noastră 
atit de zbuciumată, dar. mai 
cu seamă, eroică, pilduitoare 
ne-a învățat că nimic nu ne-a 
venit din cer sau pe gratis. 
Dimpotrivă, a fost și mai 
este, încă, nevoie de eforturi 
încordate, de sacrificii, uneori 
chiar de jertfe. Dar poporul
— adevăratul făuritor al noii 
sale istorii — știe că mai pre
sus de orice se află slujirea 
fără preget a cauzei socialis
mului. libertății și progresu
lui, că stă in puterea noastră 
ca. acționînd în strinsă, indes
tructibilă unitate în jurul par
tidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să facem totul, să 
nu precupețim nici un efort 
pentru traducerea exemplară 
in viață a hotărîrilor Congre
sului al XIIT-lea, a obiective
lor cincinalului 1986—199(1, 
pentru ca, la sfîrșitul acestei 
perioade, România să pășeas
că intr-un stadiu nou. supe
rior de dezvoltare economică 
și socială.

Bilanțul rodnic cu care am 
încheiat cincinalul precedent 
este, și in această perspectivă, 
relevant. Și aceasta nu din- 
tr-un unghi de vedere strict 
statistic, cantitativ. Da, am 
realizat mult, am făcut uriași 
pași înainte în toate sferele

este îngăduit să ceară de la 
societate mai mult decit îi dă. 
Tendințele, care insă mai per
sistă la unii (chiar la tineri) 
de a miza pe efortul de mi
nimă rezistență, de a se sus
trage de la muncă, uneori chiar 
de a disprețul munca fizică, 
de a căuta mai cu seamă a- 
vantajele muncii exprirhă o 
mentalitate profund anacroni
că, dăunătoare care nu are ni
mic comun cu modul de a 
gindi și acționa al unui tînăr, 
al unui adevărat om al zile
lor noastre.

Situind ia baza întregii sale 
activități politice, organizato
rice și educative formarea 
patriotică, revoluționară, prin 
muncă și pentru muncă a în
tregului tineret, Uniunea Ti
neretului Comunist, organele 
și organizațiile sale, sub con
ducerea și îndrumarea per
manentă, nemjlocită a parti
dului, acționează cu întreaga 
consecvență și fermitate pen
tru ca fiecare utecist, fiecare 
tînăr să fie pe deplin con
știent că numai muncind . și 
învățind iși poate face cu a- 
devărat datoria de cinste față 
de patrie, partid și popor, se 
poate manifesta ca un factor 
activ, responsabil în înfăptui
rea grandioaselor obiective 
ale cincinalului 1986—1990 și 
poate fi demn de marea 
cinste că este contempo
ran și făuritor al celei mai 
glorioase epoci din întreaga 
istorie multimilenară a patriei 
— Epoca Nicolae Ceaușescu.

Pășind intr-un nou cincinal, 
de? o excepțională importanță 
pentru destinele noastre na
ționale și sociale, avem dato
ria de mare cinste și răspun
dere să ne consacrăm fără 
preget înaltul romantism re
voluționar, întreaga pasiune 
creatoare și priceperea cauzei 
progresului și prosperității, 
patriei, să punem tot ce avem 
mai bun la temelia marilor 
impliniri ale acestui timp 
eroic, să facem din munca 
pentru țară emblema tutelară, 
inconfundabilă a virstei noas
tre tinere.
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partidului, sarci- 
plan pe acest an
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Situîndu-se în 1985, lună de lună, printre fruntașii întrecerii 
socialiste pe ramură, tînărul colectiv al binecunoscutei întreprin
deri CONECT București este ferm hotărit ca în acest prim an 
al actualului cincinal, printr-o mobilizare exemplară, să rapor
teze noi realizări deosebite pe linia îndeplinirii ritmice și de
pășirii principalilor indicatori de plan. Astfel, indcplinindu-și in 
devans sarcinile aferente ultimului an al

BILANTUL ANTICIPAT AL LUNII 
- PESTE PLAN O PRODUCȚIE 

DE 1 MILION LEI

— Raportîndu-ne și la aceste realizări, 
și la experiența cîștigată — și. vrem să 
credem, dovedită, confirmată de nivelul 
mondial atins de mai toate produsele 
noastre — putem aprecia, fără falsă 
modestie, că 1985 a fost anul deplinei 
consacrări, in țară și peste hotare, al 
produselor cu marca CONECT, ne spune 
tinărul Ovidiu Baciu, secretar adjunct al 
comitetului de partid. A fost posibil să 
ajungem aici, să realizăm substanțiale 
depășiri ale indicatorilor de plan prin 
maxima atenție acordată organizării te
meinice a întregii noastre activități, creș
terii accentuate a productivității muncii 
în paralel cu diminuarea consumurilor 
materiale și energetice. Tot atit de ade
vărat este și faptul că printr-o mai ac
centuată întărire a ordinii și disciplinei, 
prin mai multă cutezanță în gîndirea teh
nologică și economică a unora din spe
cialiștii și tehnicienii noștri am fi putut 
raporta depășiri și mai substanțiale. Este 
exact ceea ce, pornind de la învățămin
tele anului trecut, dar și de la împlini
rile sale, de la experiența dobindită 
ne-am propus să realizăm la un nivel 
superior in acest prim an al actualului 
cincinal. De altfel, rezultatele o atestă, 
am pășit în 1986, cum se spune, cu drep
tul. Sintem siguri că votp amplifica și 

^ntai mult depășirile din aceste zile in pe-
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Acționați cu consecvență, cu maxima 
răspundere și abnegație pentru a realiza o 
substanțială depășire a sarcinilor de produc
ție, asigurînd în acest fel îndeplinirea exem
plară și suplimentarea corespunzătoare a 
angajamentelor pe 1986 — primul an al ce
lui de-al 8-lea cincinal I

Dati dovadă de inițiativă creatoare ofe- 
rind noi și noi soluții tehnice și organizatori
ce de creștere a productivității muncii, de 
reducere a consumurilor materiale și ener
getice, astfel incit în fiecare unitate, la fie
care loc de muncă, prin cît mai deplina va
lorificare a timpului de muncă, a materiilor 
prime și materialelor să raportați zi de zi 
realizări tot mai rodnice I

cincinal, tinerii electroniști de aici raportează o depășire dc 13,2 
milioane lei la producția marfă, 13 milioane Iei la export, 46,6 
milioane Ici Ia producția marfă vindută și încasată. în cea mai 
mare parte aceste sporuri au fost obținute pe seama .depășirii 
productivității muncii planificate cu 6 400 lei pe fiecare om al 
muncii și în contextul economisirii a 7 tone metal, 3fi5 MWh și 
100 tcc.

cu
baza tehnico-materia- 

lă necesară. In plus, și onorarea in de
vans, incă din decembrie anul trecut, a 
unor importante comenzi ale lui ’86. de
calajul astfel câștigat ne permite să men
ținem sus ștacheta, să lucrăm mai rela
xat. mai bine organizat, mai echilibrat pe 
toate cele trei decade ale lunii. Avem de 
altfel create toate condițiile ca la sfîrși- 
tul acestei luni să raportăm nu numai 
îndeplinirea exemplară a planului, deși 
majorat față de anul trecut, onorarea 
ritmică a obligațiilor contractuale față, de 
toți partenerii noștri, ci și, la solicitarea 
acestora, realizarea unui plus de produc- 
ție-marfă de peste 1 milion lei. •

ÎN SECȚIILE PRELUCRĂTOARE, 
UN AVANS CONSIDERABIL 

FATĂ DE MONTAJ

Afirmațiile tînărului nostru interlocu
tor ne-au fost pe deplin confirmate de 
spusele altor tineri specialiști cu care 
am stat de vorbă, de atmosfera de maxi
mă concentrare, de deplină ordine și dis
ciplină . întilnite in toate 
lierele întreprinderii, la 
muncă. Confruntarea cu 
realitate de care țin cont 
pe 2 000 de „concurenți" 
unitate, dornici cu toții să realizeze cit 
mai multe produse, de tot mai bună ca
litate. in timp cit mai scurt.

— Firește că, strict calendaristic vor-

secțiile și ate- 
fiecare loc de 
timpul este o 
toți cei aproa- 
ce muncesc in

bind, sintem și noi tpt în prima decadă 
a lunii ianuarie, afirmă Nicolae 
maistru în secția prelucrări i 
După realizările la zi insă, 
aici, de la prelucrări chimice, 
februarie, ba chiar, la unele 
ne și pregătim să încheiem 
mestru al anului. Firește că 
gat acest avans numai de dragul de a ne 
mîndri cu aceasta, ci este vorba de o 
strategie care și-a demonstrat din plin 
eficiența și anul trecut. Numai astfel, fi
nalizing și livrind în devans celor de la 
montaj toate reperele necesare, le creăm 
posibilitatea să onoreze în termen re
cord importantele comenzi, la intern și 
extern, pe care le avem. Evităm astfel- 
lucrul in asalt, aglomerarea de la sfirși- 
tul lunii, se diminuează considerabil și 
riscul de rebut. Bineînțeles, insă, că pen
tru a livra in devans montajului sute de 
mii de repere lunar este nevoie nu nu
mai de o bună organizare, de intronarea 
unui climat de desăvirșită ordine și dis
ciplină, dar și de găsirea și aplicarea 
unor soluții de creștere accentuată a pro
ductivității muncii. Și aici, lucrurile sint 
cît se poate de clare: la noi, la prelucrări 
chimice, pentru a asigura o productivita
te crescută esfe absolut, necesară o 
SDV-istică adecvată. Și cum ne-am asi
gurat, prin eforturi proprii, această 
SDV-istică. iată că acum, in ianuarie, 
fiecare muncitor realizează cu circa 2 000

: Stan,
chimice, 

noi, cei de 
ne aflăm în 
sortimente 
primul tri- 
n-am cîști-

EMIL STANCIU

(Continuare in pag. a Ill-a)

Tineri pe verticalele noului
Inființată exact in urmă cu un 

sfert de veac, prin preluarea 
citorva clădiri de la căile ferate, 
Fabrica de construcții și mon
taje ascensoare se părea că nu 
va putea ieși niciodată din um
bra impozantei construcții a Po
dului Grant, în vecinătatea că
reia se răsfirau modeste cele 
citeva hale vechi, cu aspect maț 
mult de depozite sau de can
toane decit de uzină. Impresia 
tuturor era că in cele citeva că
soaie, cu ziduri coșcovite și în
șirate de-a lungul liniilor de 
tren nu se întîmplă niciodată ni
mic. Rareori putea fi văzut in- 
trind sau ieșind pe poarta fabri
cii cite un camion cu materiale, 
iar mulți dintre cei care tre
ceau pe lingă zidul înalt al gar
dului ce împrejmuia fabrica bă
nuiau că acesta este o continua
re a construcției, podului și nici
decum fațada unei incinte unde 
se produc instalații complexe, 
fără de care viața și munca sint 
aproape de neconceput, astăzi, 
cind lumea urcă impetuos pe 
verticalele civilizației moderne. 
Și mai edificator pentru ce a 
fost această unitate economică 
in peisajul industrial al Capita
lei este faptul că. neoficial, în
treprinderii i se spunea „Fabri
ca de sub nuc", halele și secțiile 
ei de producție puțind fi aduna
te sub un singur pom.

In realitate, însă, in clădirile 
mărunte ale fabricii, împotriva 
tuturor aparențelor, se desfășura 
o activitate clocotitoare. Pe lin
gă nenumăratele tipuri de as
censoare proiectate, fabricate și 
montate aici, in ultimii ani, la 
I.C.M.A., au fost asimilate pro
duse de o deosebită complexita
te. destinate sectoarelor de virf 
ale economiei noastre sau ex
portate pe multe din meridia
nele globului, produse care în-

citor al fabricii fiind înscrisa pe 
coordonate noi, cele ale pro
gresului și tehnicii celor mai a- 
vansate. „Urmare a acestor vi
zite de lucru — iși amintește 
contabilul șef al întreprinderii, 
tovarășul Dumitru Girbaci — 
cind a fost discutată și sistema
tizarea zonei cuprinsă intre Po
dul Grant, Șoseaua Orhideelor 
și Calea Plevnei, au fost luate 
hotăriri de o deosebită impor
tanță pentru viitorul unității
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seamnă o gamă largă de micro- 
motoare, unele avind greutatea 
ceva mai mică decit a unei por
tocale, servomotoare, tahogene- 
ratoare, motoare „pas cu pas", 
magnetizoare. Asemenea oame
nilor muncii de pe întreg cuprin
sul patriei și tinerii muncitori și 
specialiști, toți cei ce-și desfă
șoară activitatea aici, lingă ves
titul și înnoitul Grant, se bucu
rau de nenumărate împliniri.

împliniri care. odată cu 
vizitele secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în întreprindere, mai 
intii, in mai 1984 și, apoi, in iu
nie 1985, s-au îmbogățit, activi
tatea întregului personal mun

noastre. Mai intii s-a stabilit să 
ne lărgim activitatea, prin adău
garea unui nou profil, care în
seamnă proiectarea, execuția și 
montarea de instalații electro
mecanice și de jocuri de agre
ment pentru toate orașele țării. 
Apoi, s-a indicat să se moder
nizeze întreaga gamă de ascen
soare, unitatea noastră urmind 
să realizeze, intr-o concepție 
proprie, și la un nivel competi
tiv atins pe plan mondial, toate 
instalațiile de acest fel necesa
re dotării construcțiilor impor
tante ce se ridică in Capitală și 
in alte orașe ale patriei".

Ce înseamnă, în puține cuvin
te, toate acestea, proiectele în-

0 în perioada care a trecut 
din acest an. colectivele a > în
treprinderi miniere din Valea 
Jiului — 
Paroșeni 
și livrat 
sarcinile
■tone de cărbune cbcsificabil și 
energetic. El Colectivele de oa
meni ai muncii din unitățile 
miniere ale județului Prahova 
au livrat termocentralelor peste 
prevederi, in aceste zile, 100 
tone cărbune de bună călită.e.
■ Continuind și in acest an 
seria succeselor înregistrate în 
1985, colectivul întreprinderii 
Eleetrocentrale ‘ din Rimnicu 
Vilcea a pulsat in sistemul 
energetic național, peste preve
derile de plan aferente perioa
dei parcurse din 1986, 180 mii 
kWh. a De la începutul anului 
și pină in prezent, colectivul 
Combinatului siderurgic Hune
doara — importantă citadelă a 
metalului românesc — a reali
zat și pus la dispoziția econo
miei naționale, peste sarcinile 
de plan aferente perioadei, 170 
tone cocs metalurgic, 950 tone 
fontă, aproape 3 000 tone oțel 
Siemens Martin și electric, pre
cum și importante cantități de 
laminate intr-o. largă gamă de 
tipodimonsiuni și sortimente.
■ La întreprinderea de prelu
crare 'â lemnului din Iași a 
început livrarea primului lot de 
mobilă in valoare de aproape 
un milion lei către partenerii 
de peste hotare, lot ce se 
scrie in contractele pentru ex
port încheiate de unitatea 
șeană pe acest an.

drăznețe de care aminteam, 
multe, iată, in curs de materia
lizare ? „Mai intii — ne preci
zează tovarășul inginer Nicolae 
Popa, directorul întreprinderii — 
înseamnă creșterea capacității de 
producție a unității, în actualul 
cincinal, de circa 10 ori, in com
parație cu-primul an de activi
tate. Apoi, vom construi aici 
ștanduri pentru ascensoare, un 
turn de probe cu 6 puțuri și cu 
alte importante dotări, platfor- 

■ me de montaj și poligoane pen
tru încercări și verificarea in
stalațiilor electromecanice și a 
jocurilor de agrement. Pe scurt 
spus, înseamnă o explozie de 
calitate, dacă ne putem exprima 
astfel, a acumulărilor cantitative 
ale colectivului nostru de 
muncă".

Odată cu noul an, chipul nou 
al „Fabricii de sub nuc",- un 
chip in deplină armonie cu noul 
peisaj ce se făurește în Grant 
și pe toate arterele Capitalei a 
început să prindă tot mai mult 
contur. Peste clădirile modeste 
ale vechilor hale se înalță zvelte 
citeva construcții noi. Cu forțe 
sporite se acționează și la eli
berarea amplasamentului altor 
obiective ce urmează a fi ridi-

NICOLAE MILITARU
(Continuare in pag. a Ill-a)
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TIMPUL LIBER. TIMP ACTIV
SPATII ALE EDUCAȚIEI 

MULTILATERALE A TINERILOR
Ne aflăm în plină perioadă a 

vacanței și este mai mult decit 
firesc ca întreaga gamă de po
sibilități oferite de Casa de 
cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret din Rm. Vilcea 
să fie valorificate din plin pen
tru a le oferi tinerilor un pro
gram cu subliniate valențe e- 
ducative și în egală măsură, 
unul atractiv, deconectant, îm
plinind într-o formulă proprie 
și originală faimosul deziderat 
horațian utile dulci.

Ce ne oferă 
teatru ?

„Noi, tinerii, 
Adriana Pătru, 
din liceele din 
Vilcea, care '

la noi 
de la 

Vilcea, 
PECO

programele de
, imi mărturisea 
. elevă intr-unui 

municipiul Rm. 
venim frecvent

cunoscuți publicului de 
precum Lidia Stratulat, 
Centrul de librării Rm. 
N, Jivan, de la Sindicatul 
Rm. Vilcea, cu toții laureați ai
Festivalului național „Cîntarea 
României", mai ființează la noi 
o echipă dc teatru-experiment, 
jucind piese de strictă actuali
tate de Iulian Mangu sau 
tineri autori locali (de 
foarte tineri, căci toți au 
douăzeci și cinci de ani), 
lucrări în care se dezbat 
bleme de majoră importanță 
cum ar fi orientarea generații
lor noastre spre respectul va
lorilor autentice, incriminarea 
unor tare incă existente și cu 
repercusiuni considerabile etc, 
etc".

alți 
fapt 
sub 

Sini 
pro-

vîrstă, i se încadrează. Avem 
spectacole frecvente acum, la 
Clubul vacanței și ceea ce ne 
bucură îndeosebi este afluența 
de public, mai mare parcă de- 
eît oricind în această sală poli
valentă, modulară cuprin- 
zind de la 150 la 300 de locuri, 
unde se desfășoară activitățile 
noastre. Fac sau au făcut parte 
din echipa noastră tineri foar
te valoroși, precum Cristina 
Labă sau Gabi Butuc, actual
mente, student la I.A.T.C. 
București".

MANIFESTĂRI MUZICALE 
IN CADRUL 

„CLUBULUI VACANȚEI-
„Vin aici, la casa de cultură 

cu toată plăcerea, o spun fără 
urmă dc convenționalism — imi 
spunea Florina Abagiu, 
electronistă la Combinatul chi
mic, am deci o profesie 
îți cere să fii, cum se spune, 

mereu con- 
ceea ce ai de

care

Sint
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In cadrul Regionalei C.F.R. 
Craiova, in vecinătatea depou
lui, se profilează platforma 
industriala SPIANT, unitate 
complexă ce a cunoscut o ver
tiginoasă modernizare in ulti
mii ani.

Aici lucrează un colectiv de 
peste 800 de oameni, din care 
peste 90 la sută sint tineri. 
Secția cuprinde patru atelie
re in care sint executate pes
te 120 de produse de mare 
complexitate tehnică, in sco
pul modernizării traficului fe
roviar. realizindu-se mari 
progrese in acest domeniu. 
Dintre cele peste 100 de pro

BILANȚ MOBILIZATOR
duse noi asimilate din seria 
aparatajelor centralizate de 
telecomandă trebuie consem
nat și faptul că în prezent se 
lucrează la realizarea unul 
număr mare de panouri cti 
calculatoare, unele dintre ele 
fiind deja Instalate si .folosite 
cum ar fi de exemplu cele de 
la magistrala de cale ferată 
București — Constanța.

Pe cea mai recentă filă ă 
împlinirilor, tinerii de aici au 
inscris cu mindrie realizarea 
de economii la «firșitul anu
lui trecut in valoare de pes
te 776 mii lei. Au mai fost 
depuse eforturi deosebite și

pentru depășirea planului ta 
producția marfă — structură 
pieselor de schimb. Astfel au 
fost fabricate și recondiționate 
piese destinate in exclusivi
tate transportului feroviar in 
afara sarcinilor planificate, 
in valoare de paste 8 690 mii 
lei. Dintre tinerii care ău avut 
o deosebită contribuție la 
toate aceste realizări amintim 
pe Maria Piticit, Mariana Ni- 
colao. George Fica. Teodor 
Nicola. Daniela Badea. Mthai 
Boboc, Virgil Cirstea — mun
citori. și Constantin Cîrjan. 
inginer,

N.N. NEGULESCU

Organizațiile U.T.C. in munca Iar de zi cu zi

““ CADRU OPTIM PENTRU 
AFIRMAREA INIȚIATIVEI

MAXIMĂ EXIGENȚĂ Șl RESPONSABIUTA TE 

ÎN PREGĂTIREA RECOLTELOR VIITOARE»

Recuperare,

Imperativ prioritar al activi
tății in economie, activitatea de 
recuperare, recondiționate și 
valorificare superioară a mate
riilor prime cunoaște etape de 
bilanț asemenea procesului de 
producție. Onorarea sarcinilor 
in acest, domeniu a constituit, 
un punct de analiză in adună
rile generale ale celor 37 de or
ganizații de tineret din cadrul 
combinatului. La C.F.C.H. Su
ceava această preocupare con
tinuă are in același timp și un 
profund caracter de stimulare a 
inițiativei și spiritului de bună 
gospodărire in cadrul autoges- 
tiunii economice care, astfel, 
să desfășoară ia nivelul exi
gențelor impuse de înseși prio
ritățile actuale in economic și 
in primul rind de necesitatea 
realizării integrale a sarcinilor 
de plan. Calitatea de bun gos
podar poate fi atribuită, alături 
de ceilalți oameni ai muncii, 
și celor aproape 2 000 de ute- 
ciști care au înțeles că activi
tatea de recuperare și valorifi
care a materialelor retolosibile 
este o inaltă datorie patriotică, 
o sarcină de maximă responsa
bilitate a fiecărui tinăr și or
ganizație U.T.C.

Organizată că o adevărată 
întrecere intre colectivele de 
muncă din principalele secții și 
ateliere, această activitate a 
ocupat un loc tot mai impor
tant. in sfera preocupărilor tu
turor tinerilor muncitori și spe
cialiști. Ziua de joi a fiecărei 
sâptămini a fost declarată „zi 
record" pentru recuperarea ma
terialelor refolosibiie. Organi
zațiile U.T.C.. prin rotație, au 
încărcat materialele adunate și 
le-au transportat la I.J.V.M.R. 
în această acțiune s-au remar
cat tinerii de la atelierul me
canic central fibre. atelierul 
mecanic prelucrări celuloză, a- 
telierul electric, atelierul pro
tecții anticorozive. secția car
ton ondulat, atelierul mecanic 
celofibră. Utecistii din organi
zațiile U.T.C. atelier preparație 
chimică celofibra, filatura mă
tase si bobinaj mătase s-au 
preocupat pentru valorificarea 
ambalajelor din sticla.

Sintetizind rezultatele obți
nute în cadrul inițiativei „Re
cuperare, recondiționare, re- 
folostre". tinerii noștri au recu
perat și reintrodus in circuitul 
economic 195 tone metale fe
roase ; 8.5 tone hirtie și peste 
1 500 bucăți ambalaje de sticlă. 
Și în acest an ne vom amplifi
ca eforturile, adăugind noi și 
substanțiale plusuri mobiliza
toare acțiunii ce se desfășoară 
sub emblema celor trei „R“.

Ing. MARIA MAZUREAC. 
secretarul comitetului U.T.C. 
de la Combinatul de fire, 
celuloză și hirtie Suceava

Aspect de muncă in cadrul Atelierului nr. :i din, secția
SPIANT Craiova

Foto : N. N. NEGUUESCU

Fruntași în acțiunile
de muncă

Acțiunile de muncă pa
triotică ale organizațiilor 
U.T.C. din orașul Vatra Doi 
nei au vizat. in pri
mul rind, sporirea pro
ducției. realizarea unor o- 
biective edititar-gospodâ- 
rești, colectarea și recupera-. 
rea materialelor ref'olosi- 
biîe. împăduriri etc. Pen
tru rezultatele înregistrate 
in anul de curfnd În
cheiat. mărită a fi eviden
țiate organizațiile U.T.C. die 
Ia Liceul industrial tnin'ej’. 
U.C.R.U.P.S.. U.F.E.T. Va
tra Dornei și lacobeni. cen
trul energetic. l.C.S.M. ș,a.

Dovedind un pronunțat 
spirit gospodăresc. tinerii 
dorneni ati colectat și rein
trodus in circuitul economtc 
metale feroase in valoare de 
200 mit lei. ambalaje de sti
clă in valoare de 150 mit Iăi, 
au realizat acțiuni in spriji
nul producției in valoare de 
peste 55 mii lei, lucrări do

patriotică
împăduriri de peste 10 mii 
lei. De asemenea, elevii Li
ceului industrial minier au 
executat lucrări pa șantierul 
județean al tineretului di;’. 
Câllrjiani. in valoare de 38 
mii lei. Dar tabloul preocu
părilor $1 înfăptuirilor nu ar 
fi. complot dăcă riu am re
liefa participarea la ample 
acțiuni de muncă patriotică 
neflnanțatâ, care au antre
nat peste 2 900 de finer’.. 
Contribuția lor s-a regăsit in 
planul înfrumusețării unită
ților. instituțiilor. școlilor 
din oraș, intreținerii spații
lor verzi. $t in acest an. do
rim ea prin inițiativele ce i« 
vom întreprinde să realizăm 
exemplar planul economic. 
»ă dăm noi și ample dimen
siuni muncii patriotice.

MARIA DORNEANV
secretarul 
ȘenOsc

Comitetului
Vatra Dorăcl

Un exemplu demn de urmat
Aproape 12 080 de abonamente anual, peste 10 000 de bilete 

pe an la spectacole teatru, «tm. varietăți, muzică ușoară, 
muzică populara, circ, excursii fa Străinătate. drumeții in zo
nele montane, concursuri de alpinism, orientare turistică și cros, 
vizite la obiective de interes istoric și monumental, iată numai 
ctteva cifre și acțiuni, care luata ia un toc pot creiona imagi

nea unui animator cultural iCornClhl Victor Dorojan. confec
tioner piese radio la t.P.R.S.-Băneasa. Dacă insă ne-am rezuma 
numai la această enumerare, ar trece totul aproape neobwv ai. 
Dar dacă arătăm că această activitate are aceeași virată Cu În
treprinderea și ca ea reprezintă o părticică din viața oi mums, 
atunci putem afirma țâră teama de a greși ea avem de a face 
cu un lucru de excepție.

De 23 de ani Corheliu Victor Dorojan aduce tn t.P.R.S. FM- 
neasa Bilete, organizează excursii. împarte zUnlc mii de ziare șt 
reviste. „Mă ocup tie aceste lucruri pentru că tmi plac foarte 
mult oameni! șl mal ales să fiu alături de ei atunci cind se 
bucură, eînd sint ferici;!". Că este adevărat ceea ce inii mărtu
risea „nea Victor" cum ti spun cel care-t intUnssc zilnic în colțul 
lui modest din holul clădirii centrale, unde își arc ..sediul", 
aveam să mă conving inc» de la intrarea în întreprindere, tn 
sala ceasurilor de pontai, sau la avizier, erau lipite at'lse Inspi
rat scrise care te invitau să alegi intre un spectacol de teatru 
satt o excursie la munte, între O întrecere sportiv» sau o seară 
la circ. Sub toate, același înscris modest: ,.informații la V. Do- 
rojan" I

DUMITRU MANOLACHE

POȘTA RUBRICII
Mulțumim tuturor subredâcțitlor care, anul trecut, au cola

borat la realizarea acestei rubrici si așteptăm șt in acest an 
materiale bine documentate, realizate la un înalt nivel pu
blicistic.

DOMNIȚA VĂDUVA

ARGUMENTUL FAPTEI
Subinglnerul Valorică Bur

că este unul din cei peste 
9 200 tineri care iși desfășoară 
activitatea la întreprinderea 
de sirmă și produse din sirmă 
Buzău, unitate de elită in in
dustria de pe aceste meleaguri 
și implicit in economia noas
tră națională. Ca toți cei ce 
lucrează in acest colectiv. Va- 
lerică Burcă participă cu en
tuziasm și cu inaltă compe
tență profesională la realiza
rea tuturor sarcinilor ce ii

revin. Alte caracteristici ale 
sale sint pasiunea și constan
ta preocupare pentru ridica
rea nivelului de pregătire a 
tuturor celor ce lucrează ală
turi de el. impărtășindu-le din 
experiența pe care a acumu- 
Iat-o de-a lungul anilor de 
studiu și muncă. în toate rea
lizările întreprinderii se poate 
spune că se află incorporată 
și o parte din spiritul său de 
dăruire. Dacă întreprinderea 
se mindrește cu succesă de

prestigiu cum ar fi depășirea 
producției ta export, reali ză
rea de economii de energie de 
peste 2 000 MW. realizarea 
unui program de cercetare 
științifică la cele mai inalte 
cote ale calității, aceeași uni
tate se poate mindri și eu Oa
meni de prestigiul și compe
tența acestui ținăr cate pen
tru calitățile sale a fost ales 
secretarul Comitetului U.T.C. 
pe întreprindere.

DAN STROE

ÎN blReCf. VACANȚA!
ZILE DE NEUITAT

La Sărata Monteoru, județul Buzău, 
în splendidul cadru natural oferit de 
zona colinară a SubcăfpațilOr de 
curbură funcționează cu începere de la 
23 decembrie o tabără a pionierilor și 
școlarilor organizată de Inspectoratul 
școlar județean Buzău în serii de cite 
o săptămînă. 150 de elevi ai școlilor 
de pe raza județului Buzău și a ju
dețelor învecinate au posibilitatea să-si 
petreacă astfel aici o săptămînă din va
canta de iarnă într-o plăcută atmosfe
ră de destindere și recreere. realizînd 
in același timp interesante schimburi 
de experiență, atît în ceea ce priveș
te activitatea profesională, pe diverse 
domenii și obiecte de studiu, cit și or
ganizarea unor acțiuni politico-ideolo- 
gice și cultural-educative. Astfel, în- 
cepind cu data de 9 ianuarie și pină 
la 16 ianuarie se întilnesc aici 150 de 
elevi ai școlilor buzoiene, pasionați de 
chimie, elevi ce atît in anii din urmă 
cît și în acest prim trimestru al anu
lui școlar in curs au obținut rezulta
te frumoase la acest obiect. Micii chi- 
miști vor beneficia de întîlnirl cu pro
fesori de specialitate din județ, vor 
organiza discuții și dezbateri asupra 
diverselor probleme din subiectul lor 
preferat, chimia, vor cunoaște mai 
multe despre realizările datorate chi

miei in tara noastră, cu precădere In 
ultimii ani cind. sub directa condu
cere a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, cercetarea 
științifică și ingineria tehnologică In 
domeniul chimiei românești au contri
buit in mod substanțial la ridicarea 
acestei importante ramuri a economiei 
pe cele mal inalte culmi ale progre
sului, ale realizărilor pe plan mon
dial.

tn același timp, ea ?i colegii lor din 
celelalte serii cei prezenți vor bene
ficia de numeroase acțiuni cultural-dte- 
tractive menite să le aulgure petrecerea 
unor .zile plăcute și reconfortante, pre- 
gătlndu-se astfel activ pentru începerea 
noului trimestru al anului școlar Nu
meroase excursii la locuri de interes 
turistic din zonă. Îngăduite de vremea 
frumoasă, le vor prilejul astfel intfl- 
niri cu vestigii istorice asemenea celor 
de la Cetățuia sau celor datorate des
coperirilor arheologice ce alcătuiesc 
„cultura Monteoru". la Mina de petro), 
instalație unică in Europa si multe al
tele. .locurile de club, concursurile de 
șah. tenis de masă etc., ta și nu
meroasele seri distractive, de muzică și 
poezie, de dans, farnavalu! si fpcu) de 
tabără vor contribui, de asemenea, la 
petrecerea unor clipe de neuitat.

Organizația U.T.C. de la Trusttil de antre
priză generală de construcții industriale Pitești 
este, fără îndoială, una dintre cele mai pu
ternice la nivelul județului Argeș, recomandată 
ca atare ăljț de nuftiărul membrilor săi, cil și de 
ampla răspindite a Organizațiilor subordonate 

in puncta ele lucru situate în mat multe 
județe ale țării — tinerii constructori fiind 
prezenți pe șantiere la ridicarea unor obiective 
de importanță republicană. Cei 1 700 de tfnefl 
au reușit să raporteze Ia sffrsttul anului trecut 
rezultate valoroase, care atestă Spiritul de an
gajare. competența și responsabilitatea cu cate 
și-au asumăt îndatoririle, alit pe linie prbfc-

întreaga desfășurare a ple
narei a stat sub semnul unei 
analize rigurdase. impuse încă 
de Ia început ptih note domi
nantă a materialului prezen
tat, prin stilul sobru, „la o- 
biect". care ă adus in atenția 
participanților necesitatea de 
a dezbate împreună, în mod 
constructiv, toate aspectele cu 
cate se confruntă. „Este nece
sar — se spune în materialul 
prezentat — să se analizeze c‘ti 
maximă responsabilitate, cu 
inaltă exigență comunistă, ac
tivitatea desfășurată, in așa 
tei incit să permită organelor 
și organizațiilor de • tiflerțt 
Șă-și îmbunătățească neconte
nit metodele de lucru, folosind 
critica principială, contribuind 
la îmbunătățirea stilului de 
muncă, eliminînd tendințele 
ele aUtomulțumire și indlcind 
noi resurse pentru obținerea 
unor realizări superioare". S-a 
arătă! astfel că in întreaga ac
tivitate desfășurată de comi
tetul U.T.C. s-ă urmărit ca toți, 
tineri! să-și aducă o contribu
ție activă in condițiile unei 
eficiente sporite a muncii, 
promovindu-șe un ifialt spirit 
de exigență pentru gospodări
rea bazei tehnico-materiaie. 
pentru înlăturarea neajunsuri
lor privind respectarea progra
mului de lucru, pentru îmbu
nătățirea calității literarilor trt 
execuție, reducerea consumu
rilor de materii prime și ma
teriale. a combustibililor și 
energiei, pentru întărirea Or
dinii Șl disciplinei la fiecare 
loc de muncă, tn urma acțiu
nilor in sprijinul producției, ti 
âcțiUttilOr de muncă- patriotică 
și de colectare a fiet'ului 
vechi, organizație de tineret 
Și-a realizat Si depășit planu
rile prevăzute reușind ști ra
portase, la sfirșitui anului tre
cut. aproape soo mii lei la 
muhcâ patriotică finanțată, 3 
milioane lei ia muncă patrio
ticii nefinânțată și peste 3o 
mit ore efectuate in sprijinul 
producției.

Odată Cu ăcPste realizări au 
fost reieVate și o sărie de lip
suri care au persistat în peri
oada analizată in activitatea 
organizației de tineret. îhtră- 
prinztnd p analiză exigentă a 
moduitti in care s-a desfășu
rat viata internă de Organiza
ție. materialul prezentat a in
sistat asupra faptului Că din 
condiții mai mult sau mai pu
țin Obiective uncie organizați! 
cum sint FîAB. țlSît. Râs- 

ț pindiri, DMT, Brigadă 11 Nord 
SX..

nu țin regulat adunările gene
rale conform programului de 
activități, Deși cohfitetul or
ganizației U.T.C. a adus per
manent in atenție păstrarea 
strictă a evidenței membrilor 
U.T.C. șl modul dc* înensăre 
a cotizației U.T.C., in uimi 
controalelor efectuate s-ati 
Constatat deficiențe în privința 
evidenței și în actualizarea 
calotelor de cotizație.

Spiritut critic și autocritic 
al materialului a-a reflectat și 
in conținutul intervențiilor ti
nerilor înscriși ta cuvint. â- 
cp.știa aducând în prim-planul 
discuțiilor aspecte concludente 
ale activității lor. relevtnd. o- 
dată cu realizările și neajun
surile care mai persistă Încă 
in organizațiile pe care le re
prezintă. Refărindu-se Ia acti
vitatea tinerilor dirt brigada 
Argeș, utecistui Gncorghe An- 
drone a arătăt că deși au lu
crat in Condiții deosebit de 
grele, realizările tinerilor in 
ceea ce privește pianul de pro
ducție demonstrează eu clari
tate gradul de implicare, par
ticiparea activă a tinerilor la 
fealizafeâ obiectivelor pcOrto- 
mfee. anul 1985 incheihdu-sO 
cu o depăgire vâforidfi de ih 
milioana Ini. Rezultate deose
bite au înregistrat tinerii și .in 
ceea ce privește activitatea de 
refolosire. recuperare și reva
lorificare a materialelor. „în 
această privință, a spus vorbi
torul, s-ă iiwiatăt la niveiui 
organizației noastre in acțiuni 
educative cu eficiență concre
tă, spiritul de economisire, de 
gospodărire a fiecărui gram 
dc ma’efiai care a căraeterlzăt 
acțiunea echipelor noastre con
ducin'! fa PcOnOhllălrea tihfl 
cantitătl irteehinate de fier. în 
ceea ce privește ritmicitatea 
manifestărilor pe linte organi
zatorică trebuie să spun ca mi 
întotdeauna am înregistrat ta 
ace»! capitol rezultate foarte 
bune. Uneori frecvența tineri
lor a fOst serios afectată de 
faptul că mai niult de o treime 
din efectiv este distribuită pd 
raza întregului județ.. f:eeal ie 
face foarte dificilă moWJGa- 
rea. Totuși, dadă arh fi ăc*io- 
nat cu măi multă hots.rire, 
programifid mai Judicios ma
nifestările, sint convjnș că am 
fi reușit să depășim aceste li
mite". Vortjirtd despre rezul
tatele Înregistrate 'de organi
zația U.T,C, de ia brigada nr. 
1 C’olibAși tîhăru) Vaslie Bb- 
deită a insistat asupra activi
tății de colectare șl predare a

sionnlA, cit sf organizatorică. Pornind de aici, 
proiectele pentru acest an susțin temeinic am- 
blțta lor de autodepftțire. angajamentul de a 
munci mereu mal mult șl mai bine, de a se 
implica hotărit. cu întreaga lor capacitate, in 
efortul unitar al tuturor constructorilor pentru 
executarea la timp șl de datitată a lucrărilor. 
Angajament dirt care decurg sarcini și măsuri 
precise, imperative ale muncii de zi cu zi și 
ale activității de perspectivă — obiective pri
oritare ale organizației de tineret, ale între
gului activ, ale fiecărui utecist. desprinse și 
din recentă plenară ă Comitetului organizației 
de tineret la care afn asistat.

fierului vechi, activitate din 
ale cărei beneficii tinerii din 
orgafiizâțiă sa ău reușit să do
teze clubul cătfiihulMi munci
toresc. „Am reușit Să predăm, 
in anul cafe a trecut, peste 70 
tone fier vechi. Prin eforturi 
masive, prin preocupări con
stante, arii colectat fiecare șU- 
fub. fiecâre piuliță, oficii de 
neînsemnată ar părea e». Din 
păcate, nu am reușit să ac
ționăm destul de intens pen
tru a reda circuitului econo
mic incă alte 17 tone de fier, 
care zac deocamdată „depozi
tate" pe șantier. Pentru a fi 
predat, acesta trebuia tăiat la 
dimensiuni diferite. Noi am 
așteptat liniștiți să ni se atri
buie o cantitate de‘carbid ne
cesară pentru această opera
ție. Era soluția cea mai co* 
mddfl. dar «e putea tăia fierul 
și altfel, e drept, eu mai mult 
efort". Cu aceeași problemă „a 
carbidului" se confruntă șt 
alte organizații, dintre care 
brigada nr. 1 și brigada nr. 5 
T. C. Ind. Pitești.................

făt» insă că începutul de ah 
a îndemnat tinerii la o eva
luare niai atentă .» postbijită- 
ților de care dispun, angaja
mentele asumate de ei dove
dind temeinic hotărires de a 
munci cu și mai multă efici
ență. de a contribui eu forțe 
proprii I* creșterea indicelui 
de calitate al lucrărilor. în a* 
cest spirit intervenția tinăru- 
lui Marian stoica de la orga
nizația TUSA sublinia faptul 
că deși in perioada care a tre
cut colegii săi ău reușit Să 
refolosească o serie de piese 
în valoare de peste 13 mii lei. 
realizările nu sini de natură 
să-i mulțumească pe deplin, 
proiectele pentru trimestrul i 
al acestui an vizirtd modali
tăți concrete de recondiționare 
a pieselor de schimb și ela
borarea de concepție proprie 
a unor mijloace de mică me
canizare care să conducă la 
scurtarea termenelor de revi* 
zie cit circa două sftptămini.

Spiritul critic, cofnbativiba* 
tea și exigența cu care a fost 
analizată întreagă activitate 
desfășurată In perioadă prece
dentă, au impus, cum era și fi
resc, trasarea unor măsuri me
nite să contribuie in mod di
rect atît ta preluarea și am
plificarea unor expdfiertțe po
zitive, cit șl In eradicarea lip
surilor care mai persistă.

EMILIA VASILIU

Sporirea rodniciei pămintului 
se înfăptuiește printr-un 

amplu program 
de îmbunătățiri funciare

ROMÂNiAFlLM prezintă de la 11 ianuarie la cinematograful 
LUMINA din Capitală

APPASSIONA TA

Regia : Ibrahim MucaJ, Kristaq Mitro.
Cu : Kastriot Caushi, Kadri Roshl, Matilda Makopi, Agim Qlrjaqi

Le dorim pasionaților elevi-chimfgti 
ce 111 încep azi programul de tabără 
la Sărata Monteoru. ca și colegilor lor 
din celelalte serți. zile frumoase și cit 
mai bogate In bucurii

G. NA8TASE

Orictt amuzament ti plăcere 
mondenă ar p'esupune. cinema- 
togra’iil se dovedește i>i aceste 
zile o adevărată instituție a va
canței tinerești Și activ», mai 
ales. aic<, in Capitali, unde 
eforturile unul Ion litga (direc
torul cinematografului „Capi
tol"}. luliana Pariu („Favorit"), 
Gheorglie ftlrbu („Gloria"). Du
mitru Atanăliu („Cultural") 
Ma in Stoienescu („Scala") ele. 
lac din banala protecție filmică 
un adevărat act de cultură și 
ediu-ătle estetici, patriotici. De 
altfel, m această perioadă, la 
nivelul municipiului nuctiresti 
s-au organizat multip'a și va
riate acțiuni (tpactacdle com
plexe de muzica, poezie fi, de
sigur. film, mtilniri cu regizori, 
actori, oameni de artă ; pre
miere i portrete cinematografi
ce etc.) reunite sub genericul 
unor mari cicluri, cum a» fi „Pa
gini de istorie ■econstituite pa 
ecran", ..Republici măreați 
vatră" ...Vti t-ebui» să uităm, na 
spunea tovarășa lullana Radu, 
că reiifitn acțiunilor noastre de 
vafanti c datorăm tn egali nid- 
nurd sprijinului real oferit de 
organizațiile U.T.C din sectoa
rele și întreprinderile bucur»»- 
tene Cele aproximativ două 
ore de proiecție reprezintă fața 
vizibilă n unui intens efort or
ganizatoric A devenit, de pildă, 
pentru cinematograful „Favo
rit" o frumoasă tradiție colabo
rarea cu Eerăn Club. Semqină- 
toarea. F.C.T B., sb școlile n-

204,155, 157, 203, 191, ș.a. Ca nou
tăți. anul acesta am putea amiti- 
ti cele 7 acțiuni complexe in 
curs de desfășurare, organizate 
cu și pentru elevii sectorului vf, 
sub genericul : „De ziua ta 
Republică", „Creștem liberi sub 
soațe", acțiuni precedate de 
montaj» llterar-artistiCe și «Cur
te concursuri gen „Cine ftte 
ctștigă" ; un medalion de ani
mație la care au participat ca 
invitați cineaștii : Tatiana Pa- 
ehideanu, Mircea Tola, Călin 
Cazan ; intilmrea de la 
l.C.P.G.A. cu Etisabeta Bostan 
și Mdrta Ptoae ; filmele de ani
mație pentru copiii muncitori
lor de la „Semănătoarea" sau 
de la Grădinița nr. 94 (unde 
avem săptăminal proiecții) ; 
Cleiul de filme pentru tineret 
(„Declarație de dragOste", ,fiâ- 
min pentru nefamiliști") pre
zentat la Reran Club etc., 
demn de reținut fiind faptul că 
la cele 14 acțiuni culturale or
ganizate pind acum la sediu au 
participat aproximativ A 000 de 
tineri spectatori. E lesne de 
observat chiar și din aceste 
enumerări fugare Că pentru 
operatorii noștri : trza Bruno, 
COrnel Bfidtirâu etc. pentru in- 
treăga întreprindere cinemato
grafică a municipiului Bucu
rești, vacanta elevilor con
stituie. cum e și firesc să 
fie un veritabil examen de 
com.pete»ță și dăruire profesio
nală".

S. PREDA

Județul Mureș oferă turistu
lui un relief deluTOs. Frumos 
a-ni spune, odihnitor privirii. 
Acest relief stă la dispoziția lo
calnicilor, agricultorilor tn spe
cial chemați să-I modeleze, să-l 
frăminte pentru a-l Înnobila, 
pentru a-i spori rodnicia. ..tn 
general vorbind, ne spune 
loan Olteanu. inginerul șef al 
LE.E.L.l.F. Muros, terenul agri
col al iuclelulul se Întinde pe 
dealuri și văi. Unele sint supu
se procesului de erodare, iar al
tele excesului de umiditate. CU 
toate acestea eie sint și pot fi 
foarte mănoase. O dovedesc 
suprafețele cu aceleași structuri 
ale solului, ferite insă de amin
titele fenomene. îngrijite mai 
bine de cei chemați să le ex
ploateze. Ele constituie argu
mente incontestabile ale realis
mului Ifrogramului național de 
îmbunătățiri fuuciare inițiat Si 
urmărit îndeaproape de însuși 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
program ih cadrul căruia iude- 
țul Mureș beneficiază de im
portante investiții. Programul 
Județean cuprinde un comp'ex 
de măsuri imediate și de pers
pectivă, menite să conducă la 
ritlicaiea. potențialului produc
tiv al pămintului. la obținerea 
ufior recolte bogate și stabile in 
viitorii ani".

Cum se îndeplinesc aceste 
măsuri 7 Găsim un prim răs
puns însoțind o comisie de spe
cialiști caro. In ziua vizitei, 
avea să recepționeze unele lu
crări executate in anul trecut 
pc Văile Nadeșulul șl Ciortosu- 
iui. in bazinul hidrografic al 
Tirnavei Mici. „Iii acest peri
metru. ne prezintă inginer Gigei 
tazșcu. șeful brigăzii Antre
priza Mureș, pe care noi 1-nm 
numit perimetrul I. au fost 
executate in anul trecut lucrări 
In valoare de peste 7 milioane 
lei. E vorba de o acțiune de 
desecare pe 500 ha șl de com
batere a eroziunii solului pe «00 
ha“.

iată că numai in două unități 
agricole. C.A.P. Sigmandru și 
Chendu. importante suprafețe 
vor putea produce inceplnd din 
acest an la potențialul real prin 
aplicarea tehnologiilor adecvate. 
Această este cununa eforturilor 
depuse de către tinerii din 
ptinetele de lucru conduse de 
maistrul Ion Suciu și ing. Carol 
Konrad care au executat pește 
70 km drenaje, au dislocat pes
te 17 000 mc părnint. au ame
najat debușee. praguri și baraje 
Pentru reducerea vitezei de 
«curgere a apel de pe versârtți. 
captarea izvoarelor de coastă, 
evitind excesul de umiditate, 
-pălarea terenului fertil. Comi
sia de recepție a dat lucrării 
calificativul foarte bind. Un ca
lificativ ce vorbește dă la sine 
de răspunderea și competenta 
profesional» a tinerilor din for
mațiile la care ne referim.

. .)CHjgr dacă minuim utilaje, ne 
spune „săpătorul de terenuri"

loan Ungureanu. sintem tot ță
rani. Este o satisfacție deosebi
tă pentru noi atunci cind vedem 
că in urma noastră înfloresc 
din nou dealurile Cu conștiința 
că mai sint multe de făcut, 
podgoriile înființate irt ultimii 
ani pe versantul drept al Văii 
Tirnavei justifică eforturile de
puse".

Valea Tirnavei Mici rămme 
în continuare unul din obiecti
vele principale ale programu
lui de imbunătățiri funciare in 
județul Mureș. Bălăuseri, Su- 
plac. Mica. Tirnâveni. Crăiești... 
Un traseu pe cate lupta cu na
tura se desfășoară la cote ar
dente. La executarea unor 
lucrări de specialitate menite să 
stăvilească eroziunea solului, 
alunecările de teren, imlăștinâ- 
rile și inundațiile, sint antre
nate numeroase forțe. în punc
tul de lucru Gămești, discutăm 
cu specialistul Csab» Suditu. 
„Lucrarea de aici, ne informea
ză, face parte din proiectul 
ameliorării Tirnavei Mici și vi
zează combaterea eroziunii so
lului pe 4 800 ha și a excesului 
de umiditate pe ,">00 ha. Prima 
capacitate de 100 ha incepută m 
septembrie anul trecut a fost 
recepționată in zona C.A.P. Că
meșii. urmi nd ca in acest an, 
(pe care, beneficiind de condiții 
atmosferice blinde. consider că 
l-am început blno), al in anul 
viitor să executam lucrările pe 
celelalte suprafețe".

Chiar dacă temperatura aeru
lui este peste normalul acestei 
perioade, e totuși iarnă. Con
vinși de adevărul proverbului 
.nu lăsa pe miine ee poți tace 
azi" mecanicii de utilaje Ioan 
Moldovan. Ioan Mailat. Dom.- 
nic Friș. muncitorii din echipa 
condusă de Ivan Archilov sint 
la posturi. Cu aceeași răspun
dere lucrează mecanicii de uti
laje din punctul de lucru con
duși de Andrei Molnăr la 
Suplâc.

„AVind la indemină experi
ența anului trecut inchdlât cu 
rezultate bune, ne spune ingi
nerul Olteanu. am abordat din 
timp cu toată răspunderea pre
gătirea producției pentru acest 
in. La ora actuală, ia nlveml 
fiecărui puraft de, lucru se cu
nosc sarcinile, iar lupta pentru 
indeplinirCa lor. prbfitînd de 
timpul incă prielnic, a fost des
chisă din primele zile ale anu
lui. c&ncornitent cu activitate^ 
de reparat.fi. de asigurare a 
capacității de lucru a utilaje
lor".

„Specialiștii" in imbunătăți -i 
funciare sint la posturi. Exem
plul lor se impune a fi luat. at>t 
cit timpul incii permite, de lo
cuitorii satelor care, eliberați de 
alte griji ale cimpUlui. sint 
chemați să execute lucrările de 
îmbunătățiri funciare, de mm 
mică anvergură, dar la fel tie 
importante, prevăzute a se rea
liza cu forțe proprii.

MIRCEA BORDA

Spații ale
(Urmare din pag. I)

îndeplinii și deconectarea reală 
pe care ți-o pot oferi de fapt 
manifestările de o evidență 11- 

! nută. e mai mult decit nece- 
> sară. Ca și alifia allf tineri vin 
I și eu mai des acum, in perioa

da Clubului vacanței; ele se re
marcă mai sublimat ca altele 
prin calitate, diversitate, frec
vență. îmi place formația noas
tră de muzică ușoară „Paradox", 
laureată, din cite știu, in toate 
edițiile Festivalului național 
„Cintareă României". Conducă
torul ei. Ion Feraru, se ocupă 
șl de organizarea activității 
unei alte formații. „Minipara- 
dox“. Acestea insă nu sint decit 
două din cete patru echipe dc 
muzică ușoară ale Casei de cul
tură. a științei și tehnicii pen
tru tineret și pe care le îndră
gim noi. tinerii. Una este „Or- 
teu". iar cealaltă nu s-a decis 
incă să-șl la un nume".

CENACLURILE
Din ianuarie 1980. deci de a- 

proape , șase ani. directorul a- 
cestui «șezămint cultural este 
tovarășul Antonie Ceaușu.

„Sini sociolog prin formație 
profesională — imi spunea dinsul 
— deci un om a cărui meserie 
il deprinde să cunoaseă gustul 
publicului, in speță al tinerilor, 
să contribuie la formarea aces
tui guși, să vină iu intimpinarea 
cerințelor celor cărora ne adre
săm. In altă ordine de idei, con
tinuă interlocutorul meu. a avea 
o fire practică in sensul superior 
al cuvintului înseamnă și a ține 
scama de contextul in care te 
afli, de particularitățile momen
tului concret in care îți desfă- 
șori activitatea. Iată, elevii, stu
denții sint in vacanță— Este 
firesc atunci ca activitatea noas
tră să cunoască o amplificare ca 
și o atenție sporite față de ca
litatea manifestărilor".

„Acum, in perioada Clubului 
vacanței, activitatea cenaclurilor 
noastre are o Intensitate deose
bită. De altfel ți-e și greu să op
tezi unde să te duci, ce program 
să urmărești mal intll. Motive 
ai să mergi și la cel literar 
(dintre membri • Dan Tudor 
Gheorghc Smcreanul ori la 
cel de plastică (unde vom găsi 
pe Ion Cosma sau alții) sau poți 
merge la acțiunile cercului re- 
busistic „Orizont" tcarc are ca 
președinte de onoare pe Gheor- 
ghe Popescu-Rcbus) și in ea* 
drul căruia se organizează acum, 
in zilele de vacanță, concursuri 
de enigmistică șl dezlegări de 
careuri cu elevii".

Cuvintele de mai sus aparțin 
unul Interlocutor care, din mo
destie, a omfș să precizeze că el 
însuși este unu! din apreciații 
membri a! cenaclului de artă 
fotografică. Ion Ciubotaru. De 
asemenea, să notăm cu totul in

educației
treacăt că membrii amintiți ai 
acestor cenacluri ea și cei ai 
formațiilor artistice pomenite la 
începutul acestor insemr.ări sint 
laureați ai Festivalului national 
„Clntarea României".

„Acum, in perioada Clubului 
vacanței, activitatea de Cenaclu 
are un caracter specific menit 
a atrage atenția publicului și a 
răspunde exigențelor educative 
sporite.

„Am urmărit la Clubul vacan
ței cu deosebită plăcere, Irhi 
spunea tlnărul loan St. Lazăr, 
el frisuși un Inimos activist cul
tural vflcean. un spectacol reali
zat pe versurile dc acută vibra
ție civică șl patriotică ale unui 
autor originar de pe meleagurile 
noastre : George Țărnea. Spec
tacolul se intitulează semnifica
tiv, „Recviem pentru pace".

Altă tinără. Mirela Bfdâceanu. 
de la Antrepriza de construcții 
hidroenergetice Rm. VilCea. imi 
vorbea de manifestările sistema
tice eu caracter politico-ideolo
gic care se desfășoară in sala B 
(sala de conferințe) — cuhoscînd 
și acestea acum o firească in- 
tensifJcare a activității. Este 
vorba despre cicluri de dezba
teri. de expuneri privind politi
ca partidului nostru, activitatea 
prestigioasă a secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceausescu.

„Dintotdeauna. o mărturisesc 
cu sinceritaic — iroi spunea alt 
tînăr. elevul Ovidlu Zamflroiu 
— mi-a plăcut să citesc șl, nu 
pot să mă pling, atltea și atitea 
din cărțile ce le caut Ic găsesc 
la biblioteca casei dc cultură" 
(reporterul simte nevoia să pre
cizeze câ aceasta are un fond 
de aproximativ 13 000 volume și 
că biblioteca de muzică și artă 
Cuprinde 2 000 discuri. Înre
gistrări pe bandă magnetică și 
casete, albutne de artă șt știme 
muzicale).

Ceea ce este mai îmbucurător 
decit toate rezultatele existente, 
decit întreaga activitate desfășu
rată aici și cu deosebire acum, 
in perioada Clubului vacanței, 
este faptul că organizatorii sint 
mereu in căutare de noi soluții 
perttru îmbogățirea 6i Îmbunătă
țirea acțiunilor, nu sint mulțu
miți de unele, se străduiesc a 
diversifica profilul manifestă
rilor ș.a.m.d. Ani aflat astfel că 
există aici un ansamblu folcloric 
(cuprinzlnd un taraf și o echipa 
de dansuri populare) aliat doar 
la începutul activității, un cor 
condus de profesorul Gabriel 
Stratum, cor cu profil cameral, 
numărind 30 de membri si acti- 
vind de doi ani șl ale cărui 
succese nil sint încă pe măsura 
ambițiilor... Dar numai oameni! 
nemulțumiți de ceea ce au făcut 
pină ir. momentul respectiv au 
intr-adevăr toate șanse'e de a 
șe înscrie pe un traseu ascen
dent al i2binzflor.

reparat.fi
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Răspunzind inflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceausescu

Din prima lună a anului, mobilizare exemplară 
pentru depășirea substanțială a sarcinilor de plan!

VERTICALELE NOULUI

Competiția decisivă pentru 
calitate și eficiență ridicate, 
înregistrează ritmuri sporite de 
desfășurare la nivelul tuturor 
unităților economice. Firește, 
accentul principal cade pe rea
lizarea ritmică, integrală a sar
cinilor de plan stabilite, fiind 
evidentă concentrarea maximă 
a eforturilor pentru depășirea 
constantă a angajamentelor 
asumate la fiecare loc de mun
că. Realizarea unei activități 
economice eficiente are la bază 
un puternic suport tehnieo-ma- 
teriăl și uman, tehnologii din
tre cele mai moderne și avan
sate. De altfel, in fundamentarea 
indicatorilor tehnico-economlci 
pentru producția din acest an 
s-au luat in calcul toate resur
sele materiale .și umane exis
tente in scopul valorificării su
perioare a acestora in perime
trul efectiv al producției. Evi
dențiem in continuare realită
țile concrete din acest punct de 
vedere la ÎNTREPRINDEREA 
UNIREA CLUJ-NAPOCA, uni
tate de primă importantă a in
dustriei constructoare de ma
șini. specializată in fabricarea 
mașinilor și utilajelor textile.
LA FIECARE LOC DE MUNCA 
SE ACȚIONEAZĂ CU RESPON

SABILITATE Șl EXIGENȚĂ
Cum e firesc, in momentul 

de față, in principalele sec
toare de producție — turnăto
rie, prelucrare și montaj, — ac
tivitatea cunoaște ritmuri inal- 
te dc execuție. Competiția de
clanșată in rindul constructori
lor de utilaje textile oferă o 
imagine reală asupra capacității 
de mobilizare și inițiativă pen
tru finalizarea in cele mai bune 
condiții a loturilor de mașini 
destinate beneficiarilor interni 
și externi. într-adevăr. la fie
care loc de muncă se acționea
ză cu răspundere și exigență 
muncitorească, cu competență 
și maturitate profesională pen
tru realizarea exemplară a 
sarcinilor de producție încre
dințate pe această lună și pe 
întregul an.

însoțiți de tinărul Vasile lo- 
zan. secretarul ■ comitetului 
U.T.C., parcurgem cîteva secții 
și sectoare de producție. Este 
evidentă contribuția insemnatft 
a tinerilor la realizarea sarcini
lor de producție. Practic nu 
există loc de muncă la care să 
nu fie prezentă și inițiativa 
tinără. La montaj și turnătorie, 
de exemplu, lucrează formații 
specializate ale tineretului, cu 
realizări notabile pe fluxul de 
producție. Din discuția purtată 
cu tineriț,. am reținui, hotărirea 
și angajarea acestora de a de
pune toate eforturile pentru 
realizarea exemplară a sarcini
lor încredințate. O atenție spo
rită se acordă executării lucră
rilor de finisaj la reperele 
și subansamblurile aflate pe 
bancurile de lucru.

Perfecționările și moderniză
rile aduse te.hnologiilor de 
fabricație au sporit considera
bil productivitatea muncii. Iată 

ORGANIZAREA TEMEINICA A PRODUCȚIEI, 
VALORIFICAREA TUTUROR RESURSELOR EXISTENTE

(Urmare din pag. I)

mai multe repere intr-un schimb declt 
media realizată in 1985. Ba chiar, la unele 
mașini, pentru mai multe repere, reali
zăm de 3 ori mai multe produse decit in 
urmă cu un an. Concret, pină nu de
mult. un lucrător putea executa cel mult 
1 200. mufe de televizor, ori acum, prin 
simpla reproiectare a SDV-isticii, el rea
lizează peste 5 000 de astfel de piese. Nu 
cred că mai este nevoie să precizez că 
realizăm aceasta in paralel cu reducerea 
consumurilor, că. de asemenea, acordăm 
o maximă importanță tuturor reperelor 
destinate producției pentru export.

LA EXPORT - PRODUSE 
CU ÎNALTI PARAMETRI 
TEHNICI Șl CALITATIVI

De altfel, trebuie remarcat exportul 
preocupă îndeaproape întregul colectiv.

O primă explicație a aprecierii de care 
se bucură produsele cu marca CONECT 
pe piața externă o oferă faptul că peste 
70 la sută din acestea sint de înalt ni
vel tehnic mondial. Apoi, calitatea ire
proșabilă a acestora reprezintă de ase

menea o garanție, ca și respectarea cu 
strășnicie a tuturor termenelor contrac
tuale, de altfel.

— Finalizăm zilnic zeci de mii de di
verse produse, in mare parte destinate 
exportului, aflăm de la tinărul inginer 
Gheorghe Vasile, șef secție coneetică. 
Fiecare din aceste produse este probat, 
supus la multiple încercări șj. rtțc/. Until 
nu părăsește banda de moiitai piuă- nu 
avem garanția că este de CeSr ni ni bună 
calitate.

Din cite observ, dumneavoastră în
șivă v-ați transformat, cel puțin pen
tru moment, intr-un foarte exigent 
C.T.C.-ist.

— Nu sint foarte mulțumit de calitatea 
mituirii acestor comutatoare și. cu toate 
că ele se încadrează in toleranțele con
venite. căutăm ca prin mai ștenta reglare 
a aparatelor să obținem o calitate și mai 
bună. Este un efort suplimentar, dar. in 
mod Cert, beneficiarii vor fi pe deplin 
mulțumiți.

— Am ințeles de la colaboratorii dum
neavoastră că se intimplă frecvent să a- 
nalfzați cu lupa-lampă produsele finite...

— ...Și chiar reperele preasamblate. dar 
asta nu trebuie să vă surprindă. Doar 
așa, livrînd numai produse de cea mai 
bună calitate ne putem consolida presti

giul de exportatori pe această extrem de 
pretențioasă piață a electronicii și elec
trotehnicii. Efecte apreciabile asupra 
creșterii competitivității au și reducerea 
consumurilor și creșterea productivității 
muncii — capitole la care, de asemenea, 
trebuie să fim extrem de exigenți. Vrem 
cu toții ca ’86 să fie anul deplinei afir
mări pe piața externă a produselor noas
tre și realizările' lunii ' ianuarie, finaliza
rea deja a producției pentru export con
firmă că este pe deplin îndreptățită a* 
ceastă aspirație. Chiar zilele acestea, fi- 
nalizind in devans față de grafice toate 
comenzile de export aferente lunii ia
nuarie. am trecut la finalizarea primelor 
comenzi de export ale lunii februnrie. 
Trebuie să recunoaștem că ne-ati spriji
nit îndeaproape și colegii noștri de la 
secțiile primare, pCrmițindu-ne să fina
lizăm incă din decembrie aproape jumă
tate din plartul de export al lunii .ianua
rie. Vrem să -păstrăm acest decalaj și pe 
mai departe, această inlesnihdu-ne rea
lizarea exclusivă de produse de cea mai 
bună Calitate, ca și onorarea promptă a 
oricăror comenzi suplimentare care ni se 
vor încredința în perioada următoare, 
astfel incit, și la sfirșltul anului să pu
tem raporta noi și însemnate depășiri ale 
planului la export.

și citeva exemple grăitoare în 
această direcție. Prin proiec
tarea și execuția asistată de 
calculator a camerelor de co
mandă pentru strunguri semi
automate și de conturare, pro
ductivitatea muncii a crescut 
de 8 și respectiv 10 ori la aceste 
două categorii de operații. Au 
fost elaborate de asemenea un 
program pe calculator la regla
jele pentru frezarea roților 
dințate, conice, respecți',’ unul 
pentru proiectarea asistată de 
calculator a geometriei dantu
rii roților dințate.
APORTUL MAJOR AL TEHNO
LOGIILOR NOI SI MODERNI

ZATE
De altfel, accentul deosebit 

pus pe automatizarea tehnolo
giilor de producție reprezintă 

Creșterea productivității,
la baza obținerii 

producției suplimentare
un domeniu prioritar al activi
tății desfășurate. La nivelul 
acestei întreprinderi, tehnica 
modernă, avansată este utilizată 
corespunzător in fiecare secție 
și sector de producție. Efectele 
obținute sint considerabile. 
Alături de creșterea substanția
lă a productivității muncii se 
imbunătățește sensibil calitatea 
execuției utilajelor. Să reținem 
in acest context faptul că in 
1985, circa 70 ia sută din spo
rul de productivitate înregis
trat. a avut la bază elaborarea 
.și aplicarea unor tehnologii de 
fabricație de înalt randament 
productiv, asimilarea unor tipd- 
dimensiuni cu performanțe 
tehnieo-funcționale superioare.

Acțiunea se derulează și la 
nivelul acestui an. inregistrind 
o pondere deosebită in ansam
blul muncii productive desfășu
rate. In momentul de față, așa 
cum ne spunea tovarășul 
Gheorghe Mercea. șeful servi
ciului plan, se află in lucru 
două categorii de utilaje textile 
de inaltă tehnicitate și produc
tivitate. Este vorba de mașinile 
de cardat pentru export 
și mașinile de filat bum
bac destinate unor benefi
ciari intOrni. Stadiul realizării 
acestora se înscrie în graficele 
zilnice de lucru stabilite. O 
atenție deosebită se acordă 
executării probelor tehnologice 
la fiecare categorie de utilaje 

in parte. Preocupările specifice 
au in vedere calitatea și tehni
citatea acestora. La nivelul în
treprinderii. o pondere însem
nată o ocupă sectoarele de pre
lucrare Ja rece.

De aceea este firească preo
cuparea pentru perfecționarea 
tehnologiilor de execuție, redu
cerea consumurilor materiale 
și energetice, îmbunătățirea 
calității produselor. Urmare a 
eforturilor depuse in acest do
meniu. au fost elaborate tehno
logii de mare eficiență in acest 
sector dc activitate. Iată și 
citeva dintre acestea. La secția 
de prelucrări mecanice a fost 
elaborat procedeul detensionării 
pieselor prin vibrare. Efectul ? 
O creștere de 10 ori a produc
tivității muncii, paralel cu re
ducerea substanțială a consu

murilor specifice și scurtarea 
sensibilă a ciclului de produc
ție. în același timp, prin meca
nizarea operațiilor de periere 
și lustruire la cilindrii cartelați 
și striați de lă mașinile de filat, 
s-a asigurat o creștere de 
aproape 4 ori a productivității 
muncii. Concret, este vorba de 
execuția automată a Unor re
pere din sîrmă. debitarea table
lor groase cu ajutorul ghiloti
nei, debitarea de precizie a 
pieselor din tablă groasă cu 
configurații mai complexe pe 
mașini de debitat cu braț arti
culat. respectiv debitarea pe 
presă combinată a semifabrica
telor pentru cilindri. Alături 
de creșterea semnificativă asi
gurată productivității muncii, 
se reduc substanțial consumu
rile specifice pe unitatea de 
produs.

CUm spuneam^ procesul in
troducerii mașinilor-unelte au
tomate cu comandă reprezintă 
un alt aspect definitoriu pen
tru cercetarea științifică și teh
nică din Întreprindere. Să re
ținem că în momentul de fată 
acțiunea se află in plină desfă
șurare. asigurîndu-se o creștere 
de aproape 3 ori a productivi
tății muncii, concomitent cu 
realizarea unei precizii micro- 
nice la operațiile de prelucrare. 
Toate acestea sint circumscrise 
efortului general de realizare 
a unor mașini textile de inaltă 

performanță, modernizării celor 
aflate in procesul de fabricație. 
Intre ultimele realizări de ex
cepție se înscrie mașina de 
fabricat cord metalic, utilaj 
Care se aducea pinâ acum din 
import.
ONORAREA RITMICĂ A TU

TUROR CONTRACTELOR
Revenind ia preocupările 

concrete pentru realizarea sar
cinilor de plan din această 
lună trebuie să evidențiem 
caracterul sistematic, funda
mentat al acțiunilor tehnico- 
organizatorice întreprinse. Sint 
valorificate in mod deosebit o 
serie de experiențe de mare 
eficiență in domeniul organiză
rii producției și a muncii. Este 
firesc să fie așa. avind in ve
dere creșterile semnificative 
înregistrate la toți indicatorii 
tehnico-economici ai produc
ției din acest an. Iată, spre 
exemplu, la producția marfă 
creșterea este de 10,1 la sută 
față de anul trecut, ponderea 
reprezentind-o mașinile și uti
lajele destinate industriei ușoa
re. în ce privește exportul, sar
cina de livrare este superioară 
cu 32.8 la sută în raport, cu 
anul trecut în vederea acope
ririi integrale a producției cu 
contracte și comenzi ferme sini 
în curs de realizare o serie de 
acțiuni specifice ce au in vedere 
asimilări și omologări de noi 
tipuri de Utilaje textile — cele 
din grupa destinată prelucrării 
lemnului și industriei metalur
gice. De asemenea se consem
nează eforturi susținute pentru 
identificarea de noi piețe dc 
desfacere pentru produsele 
realizate.

Desigur, Utilajele și mașinile 
fabricate în acest an incorpo
rează un grad sporit de tehni
citate și Complexitate. Unele 
probleme se ridică la capitolul 
aprovizionării tehnico-mate- 
riale. Așa cum ne asigura insă 
interlocutorul nostru, acestea 
vor fi soluționate In cel mai 
scUrt timp, datorită intervenții
lor făcute pe lingă furnizori. 
Așadar există condiții reale 
pentru Ca cifrele de plan în
scrise pe ăceastă lună . Să. fie 
realizate și depășite corespun
zător. Dinarriica ascendentă a 
activității desfășurate se . spri
jină in cele din urmă pe ono
rarea ritmică, integrală, a con
tractelor cu beneficiarii interni 
și externi. Din această perspec
tivă este necesară redimensio- 
narea . .activității, avind in ve
dere că la nivelul anului trecut 
ău existat uhele probleme de 
natură . tehnico-organizătorică 
cc aU Afectat onorarea, exempla
ră, ,1a termen, ă acestora. Mă
surile și acțiunile întreprinse 
pe această lirtie- evidențiază ca
pacitatea de mobilizări rt între
gului colectiv in realizarea 
sarcinilor încredințate, in depă
șirea substanțială a acestora pe 
acest an și pe întregul cincinal.

IOAN GAVRA

(Urmare din pag. f)

câte incepind cu acăst an. Sec
ția de scttlărie este dezvoltată. 

,M cu-rind capacitatea acesteia 
ițrmlrt'd Fă fie dublată. In tur
nătorie. de asemenea, s-a trecut, 
ta modernizarea capacităților de 

.P>'Qdu<J.ie. ,aiCi. urm(nd sa fie fa
bricate piese; de; înaltă precizie.

Un. flti.r. proaspăt, înnoitor, se 
simtă.' deopcîtrit'ă. șt tn secțiile 
fabricii, pe liniile de producție, 
unde s-a trecut, cu mai energică 
hotărire la implementarea ace
lor trăsături care să confere in 
curînd unității statutul de pro
iectant și furnizor general de 
instalații electromecanice, jocuri 
de agrement și de ascensoare, 
de la cele mai simple tipuii. 
pinâ la cele mai complexe. Pen
tru că, iată, urmare a eforturi
lor depuse de întreg colectivul 
unității, pentru, situarea întregii 
producții la nivelul celei mai. 
înalte tehnici atinse pe plan 
mondial, fa l.C.M.A. au fost asi
milate sau. sint in curs de asi
milare ascensoarele pentru clă
diri foarte înalte, precum silo
zuri și turnuri, ascensoarele de 
mare capacitate, ascensoare ba
terii duplex și triplex, ascen
soare pentru medim tropicaltzat, 
ascensoare pentru nave, ascen
soare pentru centralele nuclea
re. Demn de remarcat, referi
tor la toate aceste instalații, este 
și faptul că toate sint realizate 
corespunzător concepției origi
nale a. specialiștilor români, fo- 
losindu-se numai piese și com
ponente produse de industria 
noastră.

Referitor la instalațiile elec
tromecanice și la jocurile de a- 
grement, tinărul inginer Șerban 
Cioctrlan, șeful biroului investi
ții din unitate, ne declara, că 
chiar din 1986 aici, in spațiul cu
prins intre Podul Grant și Gara 
Basarab, vor fi realizate caru
sele itinerante, roti panoramice, 
poligoane cu minivehicule. tre
nuri. de agrement, jocuri electro
tehnice de sală, jocuri pe ecra

O VALOROASĂ CREAȚIE TEHNICO-ȘTIINȚIFICÂ

La întreprinderea de vagoane 
din Arad — o valoroasă creație 
tehnico-științifică : realizarea
Unui nou tip dc boghiu echipat 
cu frină-disc pentru vagoane de 
călători etajate, asimilate in 
fabricația de serie a unității. 
Noul boghiu atinge performanțe 
superioare in exploatare, toate 
elementele componente fiind 
executate după tehnologii pro
prii. puse la punct in cadru! 
întreprinderii. Importante .reali
zări ale creației tehnlco-științi-

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- j,

DESCOPERIRI ARHEOLOGICE
Cunoscut ca depozitar al unui 

bogat patrimoniu arheologic și 
deținător al unui valoros fond 
documentar, județul .Neamț a 
■fost și in anul lj)85 ;in impor
tant spațiu de cercetări pentrți 
specialiștii Complexului mtl- 
zeal județean, care au adus noi 
mărturii asupra evoluției isto
rice a poporului nostru. Dintre 
acestea la loc dâ frunte se în
scrie descoperirea, la sfirșitul 
anului trecut, a tezaurului dc la 
Doljești, de o valoare deosebi
ta, datind. conform primelor a* 
precieri, din secolele XIV-XV. 
Acesta cuprinde un mare nu
măr de monede românești și 
străine, bijuterii, alte piese de 
valoare. Specialiștii opinează că 
ăr fi vorba de unul din cele 
mai importante tezaure din pe
rioada respectivă descoperit pe 
teritoriul- țării- noastre:

O altă semnificativă realiza
re a cercetătorilor din județul 
Neamț o constituie și deschide
rea șantierului arheologic de Ia

PE SCENELE TEATRELOR BUCUREȘTENE
Piesa de actualitate, inspira

tă din realitățile României so
cialiste, ocupă un loc aparte in 
repertoriul primei scene a tă
rii. Naționalul bucureștean. Căi 
mai nou spectacol al său. ..Ar
heologia dragostei" de Ion Brad 
(regia Anca Ovanez Dâroșeneo). 
premieră absolută prezentată 
nu demult, relevă preocuparea 
constantă a acestui colectiv ar
tistic de a aduce in fața publi
cului personaje și situații de 
viață de stringentă actualitate. 
Aceleiași arii tematice i se cir
cumscrie și piesa IUI Platon 
Pardftu ..Vals cu inima nr. 13“ 
(regia Grigore Gonța), in pre
zent in 4-epetiții, spectacol ce 
va întregi armonios seria pre
mierelor teatrelor bucureștene. 
Luna aceasta va fi readusă pe 
scenă una dintre piesele de no
torietate ale dramaturgiei noas
tre interbelice: ,Jocul ielelor1* 

ne TV. „In total—- ramarea Șer- 
ban Ciocirlan. —..iPlr-o; pruiul’. 
etapă vom realiza eirca H grnpc 
de instalații, concepute din sub- 
ansamble tipizate, căre. vor ne
cesita studii și cercetări in mul- * 
tipie discipline, concentrarea 
eforturilor a zeci de specialiști 
pentru rezolvarea unor proble- 

; me de design, arte plastice, -atie 
decorative, electronică și elec
trotehnică, elemente hidraulice 
și pneumatice".

Nu in ultimul tind, tinerii de 
la Întreprinderea de construc
ții și montaj ascensoare sint 
preocupați de perfecționarea 
producției de servo și micromo- 
toare, produse destinate, cum a- 
rătam, automatizării, fabricării 
de roboți și de mașini de cal
cul. „Potrivit programelor asu
mate — ne mărturisea tehni
cianul Mihai Dumitru, secreta
rul comitetului U.T.C. din intre- 
prindere — și în 1986 urmează' 
să asimilăm alte 12 noi. tipuri de 
astfel de produse, foarte mult 
solicitate și pe piața externă. 
De remarcat că în secția tinde 
sc <produc ăceste mașini, peste 
90 la sută din personalul mun
citor este reprezentat de tineri. 
Tinerii, sint, de asemenea, o pre
zență tot mai remarcată și. in 
atelierele de proiectare, la toate 
acțiunile care au drept, «cop așe
zarea pe baze noi a întregii, ac
tivități productive din întreprin
derea noastră".

Raze noi care înseamnă scoa
terea din anonimat — prin con
struirea unor noi edificii in pe
rimetrul de la nșg-zisa perife
rie a Giuleștiului. prin dezvol
tarea glorioaselor tradiții mun
citorești ale locului, prin făuri
rea unor noi industrii de virf. 
cum este, iată, cea a echipa
mentelor electromecanice ~ a 
unei vechi zone a Capitalei, dar 
și a unor zone din nenumărate 
localități ale țării, unde se vor 
amenaja parcuri de agrement și. 
de distracții, dotate cu instalații 
și jocuri moderne, produse la 
l.C.M.A. București,

fice au fost obținute și în alt® 
întreprinderi din județul Arad, 
în anul recent Încheiat, au fost 
promovate peste 1 600 studii 
tehrtico-științifice. a căror efi
ciență economică se ridică lă 
aproape 80 milioane lei. expri
mată in creșterea producției șl 
a productivității muncii, spori
rea calității produselor, valori
ficarea superioară a materiilor
prime și reducerea consumuri» 
lor energetice.

Vlădiceni-Bîrgăoarii. care a 
condus la descoperirea unei în
tinse așezări carpice (a dacilOr 
liberi), in cuprinsul căroia «u 
fost scoase la iveală șl două 

;■ ștampile anepîgrâfice imprihnâ- 
■ te ;pe amfore romane. De ă- 

serhebea, alte cblcetive ale com
plexului muzeal au continuat 
săpăturile la șantierul dc la Po
duri. tthde au identificat noi e- 
lemente privitoare la organiza
rea așezărilor din perioada cul
turii neolitice „Cucuteni11, iar 
la Lunca-Vînători cercetările 
au adus mărturii despre tehni
ca exploatării zăcămintelor de 
sare încă din mileniul V i.e.n. 
Cu migală n fost studiat, de 
asemenea, fondul de carte ve
che existent pe raza localități
lor din zonă, bibliografia ro
mânească veche îmbogățindu-se 
cu alte importante exemplare, 
dintre care două aii fost tipă
rite la începutul secolului al 
XIX-lea în județul Neamț.

de Cărnii Petroscu. Realizat în 
regia Sandei Mânu, spectacolul 
se profilează ca unul dintre e- 
venimentele repertoriale ale 
stagiunii.

„Faleza", piesă a scriitorului 
sovietic Iuliu Edlis, aflată in 
repetiții la Național, reprezintă 
o altă componentă definitorie a 
repertoriului nostru teatral: va
lorificarea creațiilor majore 
ale dramaturgiei universale ac
tuale. La rindul său. Teatru) 
de Comedie din Capitală invi
tă publicul lâ spectacolul „Cap
cană pentru un bărbat singur'4 
de Robert Thomas (regia Mihfti 
Berechet), Un colectiv al ace
luiași teatru repetă în aceste 
zile una dintre capodoperele 
dramaturgiei universale: „Slugă 
la doi stăpifli**, populara Co
medie a lui Carlo Goldoni (re
gia Tudor Mărăscu),

QZI :
INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATEtlE-UMOR
INSEMNARI-MUZICA’JOCURhEPIGRĂME
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• Călărași, 4 000 de tineri din cinci unități economice ale 
județului și-au propus să realiieze. in această săpiămină, 

* prin acțiuni de muncă in sprijinul producției, montarea a 
25 tone confecții metalice, firtisătea a 26 apartamente, 
dezmembrarea unor utilaje scoasei din uz. Valoarea aces
tor acțiuni se va ridica la 350.000 lei. • Cluj. La Casa do 
cultură, a științei și tehnicii peottru tineret din municipiul 
Cluj-Napoca va avea loc mash rotundă Cu Ierna : ..Sarci
nile ce revin tinerei generații flin documentele Congresului 
științei și tnvățămintului1* • Dolj. Comitetul U.T.C. de la 
întreprinderea de reparații adio din Craiova organizează 
dezbaterea „Economisirea de materiale. combustibil și 
energie, obiectiv prioritar al fiecărui colectiv de muncă". 
• Galați. 1 200 de tineri din organ/zația județeană S-au 
angajat să livreze peste sarcinile dc plan 60 tone cocs, 150 
bucăți piese de schimb. 100 tanc tablă și 1 000 metri pătrați 
țesături. • OU, 17 000 de uteci.ști vor participa in această 
..Săptămină record in pt-oducție Și calitate" la realizarea 
unei producții suplimentare in valoare de pesie 3 milioane 
Iei concretizată in : 6 tone de aluminiu primar. 5 tone oțel, 
10 tone produse cărbunoase, 5 ,tone produse laminate, 1000 
metri pătrați țesături. 50 bucăți osii și 350 pompe pentru 
benzină • Prahova. Comi/etul U.T.C. de la întreprinderea 
de geamuri Scăieni organjz'ează simpozionul cu tema : „Căi 
si modalități folosite de organele și orgăhizațiile U.T.C. 
pentru creșterea contribuției tinerilor la aplicarea cuceri
rilor tehhtco-științifice in procesul de producție".

Foto-
album

„Coborînd spre soț 
m vale..."

Foto : 
GH. VINȚILA

Muzee

MĂRTURII DESPRE
ALEXANDRU

La Muzeul de istorie al 
Republicii Socialiste Româ
nia, in expoziția permanen
tă consacrată formării statu
lui modern român. In ianua
rie 18R&, se păstrează mined- 
tfiațe mărturii in legătură cu 
idața și dctlHtafea domnului 
Unirii, Alexandru loan Cuza 
Slntent siffnn că tinerii vizt- 
țatoti vor poposi cu interes 
la citeva dintre acestea prin
tre care menționăm : sigiliul 
iu efigia sa, înconjurată de 
Stemele județelor țării ; me
daliile „Virtutea Militară". 
„Devotament și Curagiu" : 
drapelul Regimentului 7 in
fanterie de linie, laminat de 
Alexandru loan Cuza aces
tei unități; tunica, de colonel 
de lăncieri; o sabie și prima 
pușcă realizată de Manufac
tura română de arme, âm-

Bloc-notes

CARTIERUL TINERETULUI
Călător prin municipiul 

Giurgiu nu poți să nu ad
miri față nouă a Orașului, 
noile construcții de locuințe, 
modernele spații comerciale 
și de prestări servicii, rea
lizări ce conferă acestui 
oraș dunărean un plus de 
personalitate, un plus de 
confort Șl civilizație urbană. 
Trecind pe șoseaua BUcu- 
vestiului. in drumul spre 
Vamă, fâmii insă surprins 
de tinerețea cartierului ce 
se înalță în această parte a 
orașului. Tinerețe înseamnă 
intîi dc toate construcții noi 
in stil arhitectural specific 
giUfgittvean șl apoi este 
Vorba despre tinerețea, la 
propriu, a celor cate lo
cuiesc in acest cartier. D<‘și 
nu este trecut nicăieri.

IOAN CUZA
bele cu dedicații : trusa cu 
pistoale oferită, in senin de 
piețuire de împăratul Fran
ței. Napoleon al lll-lea : un 
velum de meditații, elegii, 
epistole, satire și fabule cu 
dedicația lui Grigore Alexan- 
driscu și altele. Printre măr
turiile mai puțin cunoscute 
de tinerii cititori se numără 
și scrisoarea de mulțumire a 
bulgarilor din Sistov pentru 
că li s-a aprobat sâ studieze 
la Școala de medicină din 
București (1864). Numeroase
le decorații de proveniență 
grecească, italiană, turcă, re
levă prestigiul de care se 
bucură domnitorul român 
peste hotare, atestihd bu
nele relații pe care România 
le întreținea cu țări mai în
depărtate sau mai apropiate. 
(Alexandrina Popa).

acest cartier a intrat in me
moria locuitorilor orașu
lui Giurgiu sub denumirea 
de ..Cartierul tineretului". 
Locuiesc aici, în garsoniere 
și apartamente confortabile, 
nici mai mult nici mai puțin, 
de 30 000 de tineri muncitori, 
tehnicieni, mediei, cadre di
dactice. juriști și ingineri. 
Ei, acești tineri, au lucrat 
la finisarea apartamentelor 
in care s-au mutat, au par- 
tiripat la ore de muncă pa
triotică pentru infrumuseța- 
rea cartierului in care locu
iesc, Iar pentru acest an a'l 
hotărit să construiască și să 
amenajeze, prin forțe pro
prii. un parc și citeva locuri 
de joacă pentru copii, un 
cinematograf și uh complex 
sportiv,

SPORT — „CUPA ROMÂNIEI"

STEAUA BUCUREȘTI - KUUSYSI LAHTI 
IN SFERTURILE DE FINALĂ ALE 

„CUPEI CAMPIONILOR EUROPENI" LA FOTBAL
Joi s-a efectuat, la ZUrich. 

tragerea la sorți a meciurilor 
contind pentru sferturile de fi
nală ale cupelor europene de 
fotbal.

tn „Cupa campionilor euro
peni*1. echipa Steaua București, 
campioana României, va intilni 
(primul meci pe teren propriu) 
formația finlandeză Kuusvsi 
Lahti.

Iată și celelalte partide ale a- 
cestei competiții : Bayern
MUnchen — S.C. Anderlecht : 
F.C. Aberdeen — IFK GOteborg; 
F.C, Barcelona — Juventus To
rino. 1

In celelalte două cupe conti
nentale programul este următo
rul : „Cupa Cupelor" : Rapid 
Viena — Dinamo Kiev ; Dukla 
Praga — Benfica Lisabona ; Dy
namo Dresda — Bayer Uerdin* 
gen ; Steaua Roșie Belgrad — 
Atletico Madrid : „Cupa
U.E.F.A.** : F.C. Kbln - Spor
ting Lisabona ; Real Madrid — 
Neuchatel Xamax : Hăjdirk Split 
— Waregem : Internâzionale Mi
lano — F.C. Nantes.

Meciurile tur să vor disputa 
la 5 martie, iar returul — la 19 
martie.

La sediul federației de specia
litate a avut loc joi tragerea la 
sorți a meciurilor din optimile 
de finală ale ..Cupei României'1 
la fotbal, competiție ce se desfă
șoară sub genericul „Daciadei1*.

Iată programul jocurilor, ce 
se vor disputa pe terenuri neu
tre in ziua de 26 februarie, de 
la ora 14.00 : Dinamo București

— Universitatea Cluj-Napoca ; 
Chimia Rm. Vilcea — Ceahlăul 
Piatra Neamț ; Jiul Petroșani — 
Metalul Bocșa ; Steaua Bucu
rești — Rapid București ; Pro
gresul Vulcan București — F.C. 
Olt : Gloria Bistrița — Oțelul 
Galați : Universitatea Craiova
— Șoimii t.P.A. Sibiu ; Victoria 
București — Petrolul Ploiești.

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
■ Pe pista naturală de di

mensiuni Olimpice dc la Sucea
va este programat, In zilele de 
18 și 19 ianuarie, primul con
curs internațional de patinaj 
viteză poliatlon al acestui an, 
la care Și-au anunțat partici
parea sportivi și sportive din 
R.P.D. Coreeană, R.D. Germa
nă. Polonia, Ungaria. U.R.S.S. 
și România. Din țara noastră 
vor fi prezenți și componențti

lotului reprezentativ, dintre 
care Cerasela Hordobcțiu, Mtha- 
ela Dascălu. Nicolae Sandu, 
Tiberiu Becze și Daniel Csata. 
In program sint induse probe 
pe distanțele de 1 500 șl 3 000 m, 
5 000 m și 3 000 m.

■ In perioada 7—9 februarie, 
Ia Tbilisi va avea ioc un turneu 
internațional de judo, la care 
au fost invitați să participe

cohcurenți din Franța.. R. F. 
Germania, Italia, R. D. Germa
nă. Cuba, R.P.D. Coreeană. R.P. 
Mongolă, Cehoslovacia, Polonia, 
Japonia. România și U.R.S.S. 
Din țara noastră vor participa, 
printre alții. Gheorghe Dani 
(categ. 60 kg). Ilie Șerbăn (ca- 
teg, 05 kg) și Mihai Cioc (categ, 
plus 99 kg).

■ La Modling (Austria) s-nu 
desfășurat infreceriloCompe
tiției de tenis <le masă „Europa 
Top-12“ pentru juniori, in tur
neul fetelor pe primul loc s-a 
situat Cstla Batorfi (Ungaria), 
urmată de Elena Timina 
(U.R.S.S.). Otilia Bădescu 
(România), Renata Kasalova 
(Cehoslovacia), Kinga Lohr 
(România), Krisztina Nagy 
(Ungaria) etc.

La masculin, victoria a reve
nit sportivului sovietic V. Ma- 
rinkevlci.

■ Turneul internațional de 
șah pentru junioare desfășurat 
in localitatea vest-germaiin 
Schwegenheim a fost ciștigat 
de Erika Sziva (Ungaria), cu 6 
puncte, urmată de tinerele 
maestre românce Cristina Bă-- 
dulescu — 5 puncte șl Mălina 
Nicoară — 4,6 puncte.

La turneu, disputat în „sistem 
elvețian**, ătt participat 16 jucă
toare din 10 țări.

■ Tinărul jucător ăl lui Man
chester City, Paul Moulden, in 
virstă de 18 ani, se anunță că 
una dintre marile speranțe ale 
fotbalului englez, urmihd să 
debuteze in curlnd In prima 
echipă a clubului său. Pină 
acum. Moulden a Înscris în în
trecerile cadeților șl juniorilor 
289 goluri în 40 de partide, ceetf 
ce înseamnă o medie de 7 
goluri pe meci.

ZBOARĂ SĂNIUȚA

TV
înaintată — inițiative, eficiență 
• Transferul de idei. 21.50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

VINERI, 10 IANUARIE

20.00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea in economie. 20,35 Cadran 
mondial (color). 20.50 Drum prin 
țara mea (color). Muzică ușoară 
românească. 21.00 Serialul științi
fic (color): „Civilizația metalu
lui". Episodul 2. 21,30 Experiența

CINEMA
RACOLAREA; Scala - 9: ti: 13: 

15; 17,15: 19.30. Melodia — 9: II: 
13: 15: 17; 19. Cultural - 9: 11: 
13: 15: 17: 19.

SPER SA NE MAI VEDEM :

Union — 9; tl: 13: 15: 17: 19. Mio
rița — 9: 11; 13: 13; 17! 19.

Toamna bobocilor: Drumul 
Sâtii - 15; 17; 19

CĂSĂTORIE CU REPETIȚIE : 
Studio — 9; li; 13: 13: 17: 19. Fe
rentari — 15; 17: ts.

BĂDĂRĂNII: Râdea - 16: 17 : 
19.

DRUMUL OASELOR: Viitorul — 
13: 17: 19. "

PROMISIUNI: MfthCă - 13: 17: 
19.

TELEGRAME: Doina - 17: 19.
ALICE: Patria — 3: 10: 12.15:

14.30; 16,43; 19, Favorit — 9; 11; 
13: 13: 17: 19.

VTNATORUL DE CĂPRIOARE : 
Festival — i; 11; 13; i5; 17; 19. 
GriVița — 9: ii: 19; 13; 17; 19.

GUSTUL MIERII: Capitol - 9: 
11.30; 14: 19,30; 19.

AVERTISMENTUL: Lumina — 
9: 11,30: 14: 16,30: 19 (două Sgrfi), 
Excelsior — 9; 12; 13; 18. Aurora 
- 9: 12; 13; 18.

TOATA LUMEA ESTE A MEA: 
Dacia - 9; 12; 13; 13.

1NT7LNIRE DE GRADUL III : 
Luceafărul — 9; 12; 15,30; 18.30.

OCHI PENTRU PLÎNS: Timpuri 
Noi — 9; li; 13; 15: 17; J9.

NOI TREI ȘI ClINELfc: Doina
— 9: H; 13; 15.

FATA FARÂ ZESTRE: Feroviar
— 9; 12; 15; 18, Floreasca — 9 ; 
12: 13; 1«.

AL NOUĂLEA FECIOR: Ciulești
— 9; 11; 13; 1»; 17; i9.

LUNGUL DRUM CĂTRE SXNE1 
Popular — 15; 17; 19.

LOVITURA FULGERĂTOARE;
Cosmos — 9; 11; 13; 15: 17; 19.

TRENUL DE KRAL.lKVOt Fla
căra - 14.30; 16.30; 18.30.

PRINȚESA TANA! Artă — 9: 
11; 13; 13; 17: 19. v

STIGMATUL: Progresul — ta: 
17; 19.

SUPERPOLITISTUL: Ruzești - 
15; 17; 19.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Lira - 1st- 17; 7».

CONTRABANDIȘTII DIN SANTA 
LUCIA: Cotroceni — 15; 17; 19.

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : 
Volga — 9; 11; 13; 15; 17: 19.

ORIZONTAL : 1. 
Accesorii sonore la 
sanie. 2. Poet cla
sic român, autorul 
poeziei „Sania". 3. 
Conifer - Capabil 
- Subsemnatul. 4. 
Trage Io sanie... în 
Dobrogeo I - Sa
bie tfasci de trei 
cai. 5. Acțiune cu 
sonia I - Un timp... 
îri sonie I — Muzeu 
control I 6. lele I - 
Situație dlflcilâ. 7. 
Colea sonlel ~ Lâ- 
sote pe zâpadâ de 
tâlplfe săniei. 6. 
Inhânwți Io sapie. 
9. ... mmm ars t - 
Aleorgâ in sunet de 
zurgoidi (pi.) 10.
Distinsă - Pus la 
gheoțâ.., tn sanie I

VERTICAL : 1.
Suflâ pentru sâniuș. 
2. Drum rustic pen
tru o io mă din 
creația poetica a 
fui George Coșbuc

— Iarna se trans
forma in derdeluș. 
3. Trage la sania 
nordicilor - Sanie 
(pop.). 4. George 
Coșbuc - Omușor. 
5, ieri Searâ (pop.)
- Cum ung I 6. Fo
losesc Sania ca mij
loc de transport 
(neart.) — frt acest 
mod I 7. E împo

triva I ~ A pune io 
acrit I 8. Idee I - 
Spațiul înconjura- 
tor. 9. Spâtar Io sd- 
nluțâ - Poftim... la 
sârtidt ! 10. Pati
noar natural - Poet ! 
sovietic, autorul 
poeziei „Ah, voi sd- 
ni», sonii I"

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de CRTSTTKA BAEINT
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de amenințarea pericolului nuclear
Delhi: Seminar consacrat

Anului Internațional 
al Păcii

DELHI 9 (Agerpres). — La 
Universitatea „Javaharlal Ne
hru" din Delhi a avut loc Un 
seminar consacrat păcii și 
securității internaționale, rela
tează agenția TASS. Reuniu- . 
nea a fost consacrată Anului 
Internațional al Păcii procla
mat de Organizația Națiunilor 
Unite. Participanții au relevat 
în intervențiile lor necesitatea 
adoptării unor măsuri ferme 
pentru încetarea cursei înar
mărilor și preintîmpinarea ex
tinderii acesteia in spațiul 
extraterestru, relatează agenția 
TASS.

a criticat programul militar 
americațn „Inițiativa de apăra
re strategică", apreciind că 
aplicarea acestuia va duce la 
„destabilizarea raportului de 
forțe pe plan internațional",

Pe de altă parte, liderul la
burist a reafirmat că, în cazul 
în care partidul său ar veni la 
putere, ar acționa pentru a în
lătura arsenalul nuclear exis
tent în Marea Britanie. inclu
siv rachetele de croazieră.

Pentru înlăturarea
arsenalului nuclear existent

Austria va continua

AFRICA AUSTRALĂ

in Marea Britanie
MADRID 9 (Agerpres). — 

Tntr-un interviu acordat co
tidianului spaniol „El Pais“, li
derul Partidului Laburist din 
Marea Britanie, Neil Kinnock,

relatează agenția France 
Presse. El a exprimat îndoieli 
și cu privire la posibilitățile 
practice de realizare a unui 
sistem spațial de apărare stra
tegică, relevînd că aplicarea 
programului înseamnă în rea
litate o imensă irosire de re
surse economice și financiare.

politica de pace 
și stabilitate in Europa 
VIENA 9 (Agerpres). — în

tr-o alocuțiune rostită în fața 
șefilor misiunilor diplomatice 
acreditați la Viena, președin
tele federal al Austriei. Rudolf 
Kirchschlaeger, a exprimat 
hotărirea țării sale de a pro
mova in continuare politica de 
neutralitate permanentă, de 
a-și aduce aportul la menți
nerea păcii și securității in
ternaționale, relatează agenția 
TASS. Austria, a declarat pre
ședintele Kirchschlaeger, nu-și 
va precupeți eforturile pentru 
a dezvolta relații reciproc 
avantajoase cu toate statele, 
indiferent de orînduirea lor 
politico-socială și va continua 
politica de pace și stabilitate 
în Europa.

• Intervenția forțelor de represiune sud-africane' împotriva mine
rilor de la minele de platină Impala din nordul R.S.A. • întreve
dere a președintelui R.P. Angole cu asistentul secretarului de stat 
al S.U.A. pentru probleme africane • O declarație a ministrului 

apărării
să poarte discuții constructive 
în vederea elaborării unei re
glementări atotcuprinzătoare pe 
baza Rezoluției 435 a Consiliu
lui de Securitate, care să asi
gure independența Namibiei și 
securitatea Angolei.

Totodată, la Luanda au în
ceput convorbirile dintre Ale
xandra Rodrigues, ministrul a- 
facerilor interne al Angolei, și 
Chester Crocker.

zambian
(Agerpres). — 
incidente pro- 
de platină Im- 

Republicii 
membrii 

al

al

Raportul anual al 
președintelui Comitetului 

de ajutor pentru 
dezvoltare al O.E.C.D.
PARIS 9 (Agerpres) — 

Procesul dezvoltării la scară 
globală a fost marcat, in 
ultimii 25 de ani. de menți
nerea sărăciei extreme, în
deosebi în zonele rurale din 
țările cel mai puțin favori
zate — se arată in raportul 
anual al președintelui Comi
tetului de ajutor pentru 
dezvoltare al Organizației 
pentru Cooperare și Dezvol
tare Economică (O.E.C.D.), 
Rutherford M. Poats.

între realizările obținute, 
documentul citează faptul că 
țările în curs de dezvoltare 
au avut o producție totală 
de șase ori mai mare la 
începutul acestui deceniu 
decit în 1950, și, în același 
timp, speranța medie de 
viață în aceste state a cres
cut de la 43 la 59 de ani.

Referindu-se la Africa 
sub-sahariană, raportul esti
mează că dimensiunile crizei 
financiare, ca și situația în 
domeniul alimentar nu vor 
putea fi soluționate decit pe 
termen mediu sau lung.

în ce privește datoriile 
externe ale țărilor latino- 
americane, raportul relevă 
că va fi necesară o reorga
nizare a sistemelor financiar 
și comercial, pentru ca ele 
să fie în măsură să răspun
dă pozitiv strategiilor de re
dresare pe termen lung.

• UN COMUNICAT OFI
CIAL dat publicității la Lon
dra, informează că ministrul 
britanic al apărării, Michael 
Heseltine, a demisionat din 
acest post, în locul său fiind 
numit George Younger, pină in 
prezent ministru însărcinat cu 
problemele Scoției.

în pofida protestelor opiniei publice

R. F. Germania a trecut la faza a doua
a amplasării rachetelor nucleare

BONN 9 (Agerpres). — Igno- 
rind protestele și luările de po
ziție ale cetățenilor vest-ger- 
mani, ale unor oameni politici, 
ca și apelurile adresate de pe 
diferite meridiane ale globului 
cu privire la oprirea instalării 
de noi arme nucleare pe conti
nentul european și la reducerea 
numărului celor existente, R.F. 
Germania a trecut la faza a 
doua a amplasării de rachete 
nucleare americane cu rază me
die de acțiune.

După 
ziunea 
la baza aeriană Hahn au sosit 
primele rachete de tipul „Crui-

cum a anunțat televi- 
vest-germană („ARD")

se" din totalul de 96, cite vor fi 
instalate pe solul vest-german. 
Ele sint destinate silozului sub
teran deda Hasselbach, situat în 
masivul muntos Hunsrueck, de 
la sud de Bonn.

După cum precizează agențiile 
internaționale de 
Germania au fost 
te 108 rachete 
shing-2“.

în localitatea 
fost organizată o demonstrație 
de protest împotriva continuării 
desfășurării în R.F.G. a armelor 
nucleare americane, a escaladă
rii înarmărilor nucleare în Eu
ropa. - :

presă în R. F. 
deja amplasa- 
de tip „Per-

Hasselbach a

În favoarea soluționării pe cale pașnică 
a problemelor din America Centrală

CARACAS 9 (Agerpres) — 
Reuniunea „Grupului de la 
Contadora" și a „Grupului de 
sprijin", ce va avea loc la sfîr
șitul săptăminii, are ca obiectiv 
fundamental analizarea cu tot 
realismul posibil a situației din 
America Centrală și a perspec
tivelor dc pace în regiune — a 
declarat ministrul relațiilor ex
terne al Venezuelei, Simon Al
berto Consalvi. El a arătat că in 
pofida dificultăților ce mai per
sistă, inițiativa de pace pc >- 
movată de „Grupul de la Con
tadora" nu are limite, ea de- 
monstrind interesul și dispozi
ția de a fi găsite formule lati- 
no-americane pentru soluționa
rea unei probleme a Americii 
Latine.

La lucrările reuniunii, care 
se vor desfășura simbătă și 
duminică în localitatea vene- 
zueleană Caraballeda, iau parte 
miniștrii relațiilor externe ai 
țărilor membre ale celor două

grupuri 
Panama 
pectiv, 
Peru și 
agenția Prejisa .Latina.
, SAN JOSE 9 (Agerpres) 
Intr-o declarație făcută la Șah 
Jose, ministrul costarican al 
relațiilor externe, Carlos Gu
tierrez, a apreciat că istoria co
mună a țărilor Americii Cen
trale și criza cu care acestea se 
confruntă fac necesară crearea 
unui sistem de securitate colec
tivă bazat pe punctele cuprinse 
in Tratatul de pace și coopera
re in regiune propus de 
..Grupul de la Contadora" — 
informează agenția IPS. Ară- 
tind că aceste obiective urmă
resc instaurarea păcii, securită
ții, democrației sociale și politi
ce in regiune, el a elogiat 
turtle de soluționare pe 
pașnică a problemelor din 
depuse de „Grupul de la 
tadora".

— Columbia, 
și Venezuela 
Argentina,

■Uruguay, i

, Mexic, 
și, res- 
Brazilia, 

relatează
”135* 
afin

ef ir
eale 

zonă 
Con-

Realități din lumea capitalului

MAREA BRITANIE:
Orașe condamnate la declin

mentariu al publicației britanice „The Times". 
Multe întreprinderi și-au inchis porțile sau 
și-au micșorat substanțial numărul locurilor de 
muncă. Astfel, întreprinderea unde a lucrat 
oțelarul James Haley și-a redus personalul de 
la 750 la 120 dc muncitori. în orașul Mex- 
borough, din apropiere de Sheffield, 22 la sută 
din populație a rămas fără lucru.

In altă parte a Marii Brita
nii, in orașul Bristol, numărul 
șomerilor 
precizează 
Observer", 
populația 
fără locuri

a ajuns la 37 000, 
publicația „The 
11,3 la sută din 

orașului a rămas 
de muncă. în unele 

cartiere ale acestui oraș pro
porția șomajului se ridică la 
40 la sută. In pofida clădirilor 
frumoase pe care le are Bris
tolul și care-i dau o eleganță 
aparte, locuitorii se confruntă 
cu dificultăți datorate condiți
ilor inadecvate de locuit. 8 00(1 
de persoane nu au locuință, 
trăind temporar in cămine. 
Starea sănătății populației a- 
cestui oraș este, conform sta
tisticilor, una din cele mai 
precare din întreaga tară. 
Rata nașterilor este, de aseme
nea, scăzută,

în ținutul Cleveland din 
Marea Britanie sint circa 
44 000 de șomeri. în localitatea 
Corringham Walk din ținutul 
amintit 91 la sută din capii de 
familie nu au de lucru, rela
tează ziarul „The Guardian". 
Localitatea Corringham Walk 
nu are medic și nici farma
cist. Nu dispune de telefon 
public. In ținutul Cleveland 
sint răspîndite bolile de inimă 
și bronșita cronică. Locuitorii 
se confruntă cu problema lo
cuințelor. Pentru soluționarea 
ei este necesară construirea a 
4 000 de case, fapt exclus in 
condițiile actuale de criză.

lată cîteva aspecte ale con
secințelor actualei crize eco
nomice din diferite orașe bri
tanice, așa cum sînt reflectate 
de unele ziare engleze. De 
altfel, unul din rezultatele 
deosebit de negative ale poli
ticii financiar-monetare apli-

Recesiunea a lovit și continuă să lovească 
din greu orașul britanic Sheffield, precum și 
regiunea din jurul său. Puternica inimă indus
trială a acestui oraș aproape că a incetat sa 
mai bată. Furnalele sale, ce se înalță spre 
bolta cerului ca niște lănci, par moarte. Crește 
neîncetat numărul muncitorilor oțelari care-și 
pierd locurile de muncă, se arată intr-un co-

cate de autoritățile britanice 
în vederea combaterii inflației 
il reprezintă procentajul ex
trem de ridicat al șomajului 
din această țară. Numărul șo
merilor din Marea Britanie 
este de 3.25 milioane, repre- 
zentind 13,4 la sută din forța 
de muncă totală a țării. în 
unele regiuni situația șomaju
lui este mult mai gravă decit 
media pe țară. O cotă însem
nată din numărul total al per
soanelor lipsite de locuri de 
muncă o reprezintă tinerii. în 
Sheffield, de pildă, oraș ce a 
cunoscut cu ani în urmă o în
florire economică deosebită, 
sentimentul amar al inutilității 
cunoaște o puternică răspîndi- 
re in special in rindul tineri
lor. Ei dispun de multă ener
gie pe care nu vor să o risi
pească in zadar.

Tinerii nutresc dorința reali
zării in viață, a adaptării la 
noile cerințș 
țării. Ei vor să învețe pentru a 
deveni utili.
creată in orașele in care tră
iesc se ridică asemenea unui 
zid in calea năzuințelor lor. O 
mare parte din acești tineri au 
devenit pasivi. Bat zilnic dru
mul spre oficiile de plasare a 
forței ■ de muncă în căutarea 
unui moment norocos. O astfel 
de situație s-a ivit la Sheffield 
cind în partea de est a aces
tui oraș a fost dat în folosință 
un supermagazin. Atunci s-au 
înregistrat 3 000 de cereri pen
tru 300 de locuri de muncă. 
Apoi, momentul speranței a 
trecut. Zilele au devenit din 
nou cenușii, monotone. In a- 
ceastă situație unii tineri 
și-au căutat uitarea alunecând

ale economiei

Insă situația

Imagine dezolantă a unuia din cartierele paupere ale orașului 
Bristol

PRETORIA 9 
în cursul unor 
duse la minele 
pala din nordul 
Sud-Africane intre 
serviciului de securitate 
companiei și mineri. în timpul 
cărora forțele de represiune au 
utilizat arme de foc și grenade 
cu gaze lacrimogene, 27 mineri 
au fost răniți, a anunțat sin
dicatul național al minerilor, 
N.U.M. Totodată, 48 de mineri 
au fost arestați. Forțe ale po
liției sud-africane au luat po
ziție în jurul minelor respec
tive.

Incidentele au urmat conce
dierii de către patronat a 20 000 
de mineri de culoare care au 
participat la o grevă de protest 
împotriva condițiilor grele de 
muncă și viață.

LUANDA 9 (Agerpres). — 
Președintele R.P. Angola, Jose 
Eduardo Dos Santos, l-a primit 
pe Chester Crocker, asistent al 
secretarului de stat al S.U.A. 
pentru probleme africane, rela
tează agențiile TASS și Taniug. 
El a reafirmat voința poporului 
angolez de a se ajunge la o 
pace tranică și justă in sudul 
Africii, Angola, a declarat pre
ședintele Dos Santos, este gata

ORIENTUL
MIJLOCIU

LUSAKA 9 (Agerpres). 
Ministrul zambian al apărării 
Malimba Masheke a declarat 
că actele barbare întreprinse 
împotriva Zambiei și Botswâ- 
nei de regimul rasist de la 
Pretoria nu vor descuraja cele 
două țări în acordarea de spri
jin luptei drepte a popoarelor 
oprimate din sudul continentu
lui. El a spus că acțiunile a- 
gresive ale autorităților sud- 
africane nu fac decit să întă
rească și mai mult unitatea ce
lor două țări. Ministrul zambian 
a menționat că cele două țări 
au o experiență comună ca 
state „din prima linie", adău
gind că Botswana a fost ținta 
a numeroase raiduri barbare 
din partea regimului de a- 
partheid.

Declarația lui Malimba Ma
sheke survine in contextul in 
care oficialități ale regimului 
de la Pretoria au formulat noi 
amenințări cu invazia Ia adresa 
Botswanei, sub pretextul urmă
ririi luptătorilor antiapartheid.

Dialogul dintre Nordul 

și Sudul Coreei trebuie 

promovat pentru 
soluționarea problemei 

reunificării
UN EDITORIAL AL ZIARULUI 

„NODON SINMUN"
PHENIAN 9 (Agerpres) — 

Dialogul dintre Nordul și 
Sudul Coreei trebuie promo
vat pentru realizarea de ne
gocieri mai largi, o colabo
rare și schimburi mai diver
sificate și in final pentru 
soluționarea problemei reu- 

scop, 
trebuie 

con- 
un 
cu 
la

în acest 
Nord-Sud 
treptat în 
politice de 

ridicat și, 
convorbiri

— arată ziarul 
Sinmun". intr-un 
citat de agenția 
Dacă partea sud- 

dorește intr-adevăr 
— continuă ziarul

nificării. 
dialogul 
dezvoltat 
vorbiri 
grad mai 
timpul, în 
nivel inalt 
„Nodon 
editorial 
A.C.T.C. 
coreeană 
dialogul 
—, trebuie să se abțină de 
la sporirea incordării și să 
depună eforturi pentru crea
rea unei atmosfere favora
bile acestuia.

în vederea soluționării 
problemei fundamentale a 
reunificării pașnice a Coreei 
— conchide „Nodon Sinmun" 
—, paralel cu progresul dia
logului Nord—Sud, trebuie 
realizate convorbiri triparti
te, la care să participe 
R.P.D. Coreeană, Statele 
Unite și Coreea de Sud.

de a impune sancțiuni economice

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— Președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, a decis blocarea ime
diată a tuturor bunurilor și fon
durilor libiene aflate in Statele 
Unite sau la băncile și institu
țiile americane din străinătate, 
informează agențiile A.P. și 
U.P.I. Se precizează că măsura 
se încadrează in embargoul to
tal asupra schimburilor econo
mice cu Jamahiria Libiană, a- 
nunțat de Statele Unite.

TRIPOLI 9 (Agerpres). — 
Conducătorul Marii Revoluții 
de la 1 Septembrie al Jamahi
riei Arabe Libiene Populare So
cialiste, Moammer El Geddafi, 
s-a intilnit, la Tripoli, cu am
basadori din unele țări vest- 
europene, in urma hotăririi 
președintelui S.U.A., Ronald 
Reagan, de a impune sancțiuni 
economice împotriva țării sale, 
relatează agențiile Reuter și 
U.P.I. Cu acest prilej, Moam
mer El Geddafi a relevat — 
potrivit postului de televiziune 
din Tripoli — „necesitatea men
ținerii securității și a relațiilor" 
dintre Libia și celelalte țări.

lare a normelor internaționale 
de ăonduită și sînt inaccepta
bile. Aducerea lor la îndepli
nire — a arătat purtătorul de 
cuvînt — ar agrava situația in 
regiune, punînd în pericol pa
cea și securitatea in întreaga 
lume, ar submina eforturile co-, 
munității internaționale de a se 
instaura o pace dreaptă și du
rabilă in Orientul Mijlociu.

BONN 9 (Agerpres) — Gu
vernul R.F.G. nu se va alătura 
sancțiunilor economice institui
te de președintele S.U.A. îm
potriva Jamahiriei Libiene — 
s-a anunțat oficial la Bonn. 
Această problemă a fost discu
tată în cadrul ședinței săptă- 
minale a cabinetului, condusă 
de cancelarul Helmut Kohl, cele 

. trei partide membre ale coali
ției guvernamentale conside- 
rind că sancțiunile nu trebuie 
utilizate ca instrument de po
litică externă — informează 
agenția Reuter.

BEIRUT 9 (Agerpres). — For
țele israeliene de ocupație și 
militari din așa-numita Armată 
ă Libanului de Sud, creată și 
finanțată de Israel, au continuat 
acțiunile represive împotriva 
populației din sudul Libanului, 
informează posturile de radio li
baneze, citate de agenția A.D.N. 
Aceleași surse precizează că lo
calitățile libaneze Habbouch, 
Arab Salim, Kfar Roumman și 
Nabatyeh au fost bombardate.

RABAT 9 (Agerpres). — In
tr-un discurs rostit in cadrul 
lucrărilor reuniunii miniștrilor 
afacerilor externe ai țărilor is
lamice, de la Fez, Faruk Khad- 
doumi, șeful Departamentului 
politic al O.E.P., a subliniat că 
nu va exista pace in Orientul 
Mijlociu fără evacuarea totală 
a forțelor israeliene din terito
riile arabe și palestiniene ocu
pate și fără redobindirea de 
către poporul palestinian a 
drepturilor sale legitime, inclu
siv a dreptului la înființarea 
unui stgt independent și suve
ran, transmite agenția France 
Presse.

TEL AVIV 9 (Agerpres) — 
Autoritățile militare israeliene 
de ocupație au închis din nou 
miercuri universitatea palesti
niană Al-Najah, din Nablus, cea 
mai mare instituție de invăță- 
mint superior palestiniană dm 
teritoriul de pe Malul de Vest 
al Iordanului. Această măsură 
a fost adoptată pentru a doua 
oară in răstimp de o lună îm
potriva t 
care este 
de studenți 
poarta ei au 
cade.

Agențiile 
presă relevă 
dictată a doua zi după alegerea 
în consiliul studenților a Unor 
persoane care sprijină Organi
zația pentru Eliberarea Palesti
nei.

universității Al-Najah,
> frecventată de 3 290 

palestinieni. La 
fost ridicate bari-

internaționale de 
că măsura a fost

Poziția U.R.S.S. privind relațiile cu Japonia
SI

MOSCOVA 9 (Agerpres). — 
în legătură cu apropiata vizită 
in Japonia a ministrului aface
rilor externe al U.R.S.S., Mi
hail Kapița, locțiitor al minis
trului, a relevat intr-o Confe
rință de presă că U.R.S.S. caută 
in permanență căi în vederea 
îmbunătățirii relațiilor cu a- 
ceastă țară, unde, in ultimul 
timp, se manifestă tendințe po
zitive în acest sens. Conside
răm — a declarat el — că 
există mari rezerve pentru îm
bunătățirea relațiilor soyieto- 
nipone, atît pe linia dialogului 
politic, cît și pe linia relațiilor 
comerciale și economice.

din Asia
în legătură cu situația din 

zona Oceanului Pacific, Mihail 
Kapița a arătat că Uniunea So
vietică salută crearea unei zone 
fără arme nucleare in sudul a- 
cestui ocean și are o atitudine 
favorabilă față de propunerea 
avansată de a se crea o zonă 
fără asemenea arme în Asia 
de sud-est. Referitor la rela
țiile cu țările membre ale 
A.S.E.A.N., el a arătat că 
U.R.S.S. este dispusă să coope
reze îndeaproape atît cu în
treaga asociație, cît și cu țările 
membre luate în parte.

KHARTUM 9 (Agerpres) — 
Sudanul se opune oricărei agre
siuni împotriva Jamahiriei Li
biene și a integrității ei terito
riale, oricărei amenințări îm
potriva independenței 
stat, a declarat primul 
tru sudanez, Dafallah 
zouli.

„Respingem amestecul 
burile interne ale unui stat, in
diferent de justificarea lui", a 
evidențiat . premierul sudanez. 
El a adăugat, totodată, că Su
danul se pronunță împotriva 
terorismului.

acestui 
minis- 
E1 Gi-
în tre-

PE SCURT

KUWEIT 9 (Agerpres) — 
Adunarea Națională a Kuweitu
lui a adoptat o declarație citată 
de agenția Kuna — în care se 
exprimă solidaritatea cu po
porul Jamahiriei Libiene. Ku
weitul, se arată în document, 
își reafirmă speranța că rela
țiile internaționale se vor 
fundamenta 
ale dreptului, 
pectului 
întregii 
bilității 
ționale.

internaționale
pe bazele solide 

justiției și res- 
reciproc, în interesul 

lumi, al asigurării sta- 
și securității interna-

MADRID 9 (Agerpres) — 
Spania nu intenționează să se 
alăture sancțiunilor economice 
ale Statelor Unite împotriva 
Jamahiriei Libiene — a decla
rat purtătorul de cuvinț_al Mi
nisterului 
citat de 
Press.

spaniol de Externe, 
agenția Associated

9 (Agerpres) — Po- 
guvernul vietnamez

HANOI 
porul și 
condamnă provocările armate 
ale S.U.A. și ' ‘ ‘ ‘ ‘
triva Jamahiriei Libiene și cer 
încetarea imediată a politicii 
lor ostile față de această țară 
și alte state arabe — se arată 
într-o declarație dată publici
tății de purtătorul de cuvînt 
al Ministerului Afacerilor Ex
terne al R.S. Vietnam, citată de 
agenția V.N.A.

Israelului împo-

LISABONA 9 (Agerpres) — 
Un purtător de cuvint al gu
vernului Portugaliei a arătat 
că țara sa nu sprijină sancțiu
nile economice împotriva Ja
mahiriei Libiene. Portugalia, a 
declarat purtătorul de cuvînt, 
respinge forța ca metodă de 
soluționare a conflictelor inter
naționale.

• LA FEZ continuă lucrările 
reuniunii miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor membre ale 
Organizației Conferinței Isla
mice (O.C.I.) Dezbaterea punc
telor Înscrise pe agenda de Iu-, 
cru se desfășoară in ședințe ple
nare și în patru comitete con
sacrate problemelor politice, e- 
conomice, din domeniul infor
mațiilor și bugetare.

După cum transmite agenția 
KUNA, in cadrul dezbaterilor de 
miercuri a fost exprimat spriji
nul pentru Liban in fața agre
siunilor israeliene repetate.

• SUB PREȘEDINȚIA ’ui 
Sultan AJi Keshtmand, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R. D. Afganistan, la Kabul a 
avut loc ședința Comisiei pen
tru alegerile în organe locale 
ale puterii de stat, relatează 
agenția TASS. Au fost discutate

rezultatele 
avut loc pină 
serie de pro- 
fost adoptat 
pentru înche- 
întreaga țară,

probleme privind 
alegerilor care au 

. în prezent intr-o 
' vincii afgane. A 

planul de măsuri 
ierea alegerilor in 
pină la sfîrșitul anului 1986.

TEHERAN 9 (Agerpres). — 
Președintele iranian, Seyyed Aii 
Khamenei, a declarat că Iranul 
consideră orice măsură între
prinsă împotriva Jamahiriei 
Libiene drept o măsură îndrep
tată împotriva sa — informea
ză agenția IRNA.

• SENATORUL AMERICAN 
EDWARD KENNEDY, aflat in 
Brazilia, în cadrul unui turneu 
in țări lat.ino-americane, a fost 
primit de președintele Jose 
Sarney. La o conferință de pre- 

- să, el a declarat că problema 
datoriei externe globale a state
lor continentului, de peste 360 
miliarde de dolari, reprezintă 
nu numai o problemă financia
ră, ci și politică, motiv pentru 
care orice rezolvare trebuie să 
aibă la bază principiile egalită
ții, respectului și înțelegerii re- 
cinroce. Partidul Democrat din 
S.U.A. dorește să fie soluționată 
problema datoriilor .

ABU DHABI 9 (Agerpres) — 
într-o declarație difuzată de 
ministrul adjunct de externe al 
Emiratelor Arabe Unite, șeicul 
Hamdan 
că țara 
agresiuni
Libiene și respinge orice ame
nințare la adresa independenței 
și securității teritoriului acestei 
țări.

LONDRA 9 (Agerpres) — Gu
vernul Marii Britanii a declinat 
invitația președintelui Ronald 
Reagan de a se alătura sanc
țiunilor economice împotriva 
Jamahiriei Libiene, adăugind 
însă că nu va submina aceste 
măsuri și că este solidar cu 
Adiministrația S.U.A. în hotă- 
rirea de combatere a 
lui.

Un purtător de 
Foreign Office-ului
că guvernul consideră ineficien
tă recurgerea la sancțiuni eco
nomice, indiferent împotriva 
cui ar fi adoptate.

terorismu-

cuvînt al 
a declarat

Bin Zayed, se arată 
sa se opune oricărei 
împotriva Jamahiriei

Șomajul, o experiență dură care provoacă uneori gesturi 
meri din localitatea Widnes, s-au sinucis, nemaipuțind

disperate. Raffy și Sean, doi tineri șo- 
suporta o existență lipsită de orizont. 

In fotografie, alți doi tineri șomeri din aceeași localitate, prieteni cu Raffy și Sean, meditind la 
destinul unei intregi generații profund afectate de nemilosul flagel al șomajului

ALGER 9 (Agerpres) — Un 
purtător de cuvînt al guvernu
lui algerian a declarat că prin 
natura și implicațiile lor ame
nințările privind utilizarea for
ței împotriva Jamahiriei Li
biene constituie o serioasă vio-

NICOSIA 9 (Agerpres) — 
„Guvernul Ciprului se opune 
fără rezerve utilizării forței 
pentru reglementarea dispute
lor internaționale și este împo
triva oricărei acțiuni care ar 
putea pune in pericol 
regiunea Mediteranei" 
clarat purtătorul de 
guvernului, după cum 
agenția 
„C.N.A."

de todte

pacea in
— a de- 
cuvînt al 
relatează

cipriotă de presă,

Un nou satelit al planetei
Uranus

Sonda spațială americană „Voyager 2“, lansată in 1977, a 
descoperit un nou satelit natural — al șaptelea — al planetei 
Uranus, a anunțat N.A.S.A. Potrivit agenției France Presse, 
acest satelit, numit provizoriu „1985 U 1“ de către specialiștii 
de la „Jet Propulsion Laboratory" din Pasadena, California, 
însărcinați cu urmărirea evoluției stației automate, a fost 
descoperit pe una din fotografiile recepționate la sfîrșitul 
lunii decembrie.

„Voyager 2“ se va afla la 24 ianuarie la cea mai mică 
distanță de planeta Uranus, moment așteptat cu deosebit in
teres de astronomi, care speră să obțină noi date despre 
această planetă puțin cunoscută.

pe panta alcoolismului, a con
sumului de droguri. Acest 
lucru a dus la distrugerea 
voinței lor, a stării lor de să
nătate. O serie de părinți au 
fost puși in situația de a asis
ta neputincioși la degradarea 
treptată, fizică și morală, a 
copiilor lor din cauza consu
mului de droguri.

Alți tineri au apucat calea 
violenței ca urmare a conti
nuei lor stări de nemulțumire. 
Ei au luat-o în această direc
ție atît în semn de revoltă, 
cum a fost cazul tinerilor de 
culoare din unele orașe ale 
țării, care au protestat cu 
energie împotriva discriminării 
rasiale, cit și din dorința de 
a-și procura, pe această cale, 
sume mai mari de bani, avin- 
du-se in vedere nivelul redus 
al ajutoarelor sociale. O creș
tere a .violenței s-a înregistrat 
nu întîmplător în ținutul Cle
veland, unde autoritățile locale 
au făcut apel la întărirea for
țelor polițienești.

O serie., de tineri conștienți 
. că trebuie să lupte pentru a-și 
apăra drepturile lor s-au ală
turat adulților care au cerut 
în cadrul demonstrațiilor, a 
grevelor organizate de sindica
te. în apelurile și petițiile tri
mise Parlamentului. întreprin
derea de măsuri hotărîte pen-

tru reducerea șomajului, 
crearea de noi locuri de mun
că, ameliorarea serviciilor so
ciale.,La Bristol oamenii mun
cii cer pe lingă crearea de noi 
locuri de muncă și luarea de 
măsuri pentru soluționarea 
problemei locuințelor și efec
tuarea unei activități de cerce
tare care să explice motivele 
ratei ridicate a mortalității, in 
vederea luării unor măsuri 
concrete pentru îmbunătățirea 
stării de sănătate a populației. 
Pe.'de altă parte, la Sheffield, 
unde există un mare număr de 
șomeri care au o înaltă cali
ficare profesională in dome
niul siderurgiei, s-a trecut. în 
urma cererilor intense ale 
populației, la organizarea unor 
cursuri serale de recalificare 
pentru care se percep taxe de 
școlarizare scăzute, de care pot 
să beneficieze, in primul rînd, 
tinerii. Insă eforturile de crea
re a unor noi locuri de muncă 
se limitează in acest oraș la 
nivelul micilor întreprinderi 
locale., în mod evident, acest 
fapt nu are cum să ducă la 
diminuarea semnificativă ui ra
tei șomajului. Din contra, în 
momentul de față șomajul este 
în creștere la Sheffield. S-a 
pus chiar problema transfor
mării orașelor ce cunosc, in 
prezent, un puternic declin

economic, in centre de atracție 
turistică. O asemenea idee a 
fost intîmpinată cu totală 
neîncredere de locuitorii ora
șelor respective, aceștia con- 
siderînd-o drept o glumă 
nepotrivită.

Pentru revirimentul unor 
orașe ca Sheffield, Bristol sau 
al localităților din ținutul Cle
veland, pentru soluționarea 
problemei șomajului, a dificul
tăților social-economice cu 
care se confruntă Marea Brita
nie este necesară luarea, așa 
cum arată și publicațiile amin
tite, a unor măsuri de substan
ță. Astfel. în comentariul din 
„The Times" se subliniază că 
puternica inimă industrială a 
orașului Sheffield nu va mai 
bate niciodată dacă actuala po
litică a autorităților va fi 
aplicată în continuare.

Tot mai mulți tineri britanici 
se alătură celor care cer ca 
efectele negative ale crizei eco
nomice să nu fie lăsate numai 
pe seama oamenilor muncii. Ei 
cer efectuarea unei analize te
meinice a actualei politici eco
nomice. găsirea unor alterna
tive, posibile după cum afirmă 
unii 
ducă 
șomajului, 
condițiilor

experți englezi, care să 
la reducerea flagelului 

la îmbunătățirea 
de muncă și viață.

TUDOR PRELIPCEANU

Grădini subacvatice
Cercetători de la. Institutul de biologie marină al Acade

miei de Științe a U.R.S.S. din Murmansk (oraș in Extremul 
Nord al Europei) au demonstrat rentabilitatea economică a 
cultivării laminariei in grădinile subacvatice și in golfurile 
mărilor nordice. In plantația artificială de varză de mare pe 
care au înființat-o aceștia s-a obținut o recoltă' de circa 
1 000 chintale la hectar. Este o recoltă de trei ori mai mare 
decit recolta adunată de pe aceeași suprafață cultivată in 
condiții naturale.

Cercetătorii sovietici au reușit să reducă ciclul de matu
rizare a algelor in plantație cu un an. Se deschid astfel po
sibilități largi pentru crearea in ținuturile de dincolo de 
ebreul polar a unei mari culturi de mari proporții. La Mur
mansk a fost înființată o secție specială pentru prelucrarea 

, laminariei in scopuri alimentare. O parte a recoltei va fi 
ț trimisă la Combinatul de prelucrare a algelor din Arhan- 

glielsk, care va deveni cel mai mare furnizor de materie 
primă pentru industria medicamentelor din U.R.S.S.

O a cincea forță fundamentală?
O nouă anăliză a experiențelor privind evidențierea forței 

de gravitație, considerate clasice, oferă indicii in favoarea 
ipotezei privind existența unei a cincea forțe fundamentale 
care tinde să slăbească efectele gravitației, transmit agen
țiile A.P. și U.P.L, citind studiile efectuate de o serie de fi
zicieni americani. Potrivit concluziilor la care s-a ajuns, 
abaterile considerate pină acum drept nesemnificative de la 
legea gravitației, intre care cea mai evidentă constă in di
ferențele mici in căderea liberă a corpuriloi în vid, ar con
stitui, de fapt, efectul acțiunii acestei forțe. Astfel, deși 
potrivit legii gravitației, care afirmă că, indiferent de greu
tatea și masa lor, obiectele au aceeași viteză de cădere in 
vid in realitate obiectele mai ușoare, cu densitate mai mică, 
tind să cadă mai repede decit cele cu masă și densitate mai 
mare. O pană va cădea astfel, in vid, cu o viteză mai mare 
decit o cărămidă. Explicația ar 
cu masă și densitate mai mare 
înalt decit celelalte de o nouă 
„suprasarcină", ce s-ar opune 
forță ar fi similară celei

I

consta in faptul că obiectele 
ar dispune intr-uri grad mai 
forță, denumită provizoriu 
forței gravitației. Această 
a particulelor subatomice, 

ar fi extrem de slabă și ar acționa pe o rază limitată, fără 
să afecteze profund acțiunea gravitației la mare distanță.
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